

"LOS TRES"
VEA Y RODRIGUEZ, S. L.
LOZA-CRISTAL-BATERIA DE COCINA
OBJETOS PARA REGALOS
San Agustín, 9 - Teléfono 1973

Disconformes con el proyectado viaje de Eisenhower a Corea

Pero su secretario de Prensa afirma que el general cumplirá su promesa

La cadena de periódicos «Scripps-Howard» le sugiere que visite también Formosa

TOPEKA (Kansas). 8.—El ex gobernador de Kansas Alf Landon, que es candidato republicano presidente en 1956, y ex secretario de Guerra en 1946 y Woodring, han hecho una declaración conjunta, en la que se declara que el presidente electo, Eisenhower, vaya a Corea.

Landon dijo que es esencial que el general Eisenhower comience a ocuparse de su Gobierno y de la política exterior precisamente en estos momentos.

Añade que sería muy grande el prestigio que correría el bienestar del pueblo norteamericano, en relación con lo que podía conseguirse efectuando el viaje.

En su declaración dicen dichas personalidades que debe haber algún medio de que el presidente electo obtenga información, enviando un representante a Corea a algún jefe militar. (Efe.)

CUMPLIR SU PROMESA
WASHINGTON, 8.—El general prometió al pueblo norteamericano ir a Corea y cumplir su promesa, dijo el secretario de Prensa del Departamento de Guerra.

La afirmación es expresada en Augusta (Georgia) por el portavoz del general Eisenhower ha salido al paso de las sugerencias hechas por dos destacados figuras políticas de Kansas, en el sentido de que el presidente electo debería renunciar al viaje.

Por su parte, el senador republicano Karl Mundt ha manifestado que para el mundo está perfectamente claro que Eisenhower proyecta realizar el viaje a Corea, y el senador demócrata Guy H. Healy señaló que tal viaje es una cuestión forzosa en cumplimiento de una promesa hecha al pueblo.

Sin embargo, Sterling Cole miembro republicano de la Cámara de Representantes, ha estimado que el general sería blanco de ataques persistentes en el caso de que renunciara a su promesa, pero, en su opinión, cree que la mayoría del pueblo se alegraría de que no realizara tal viaje. Sugirió Healy que el presidente electo debería estudiar detenidamente la cuestión antes de tomar una decisión definitiva. (Efe.)

DEBE ENVIAR OTRO A LA ONU
WASHINGTON, 8.—El probable próximo presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado, senador Alexander Wiley, que también es delegado norteamericano en la Asamblea General de la ONU, dijo en una declaración que Eisenhower debe enviar un representante especial a las Naciones Unidas inmediatamente para bosquejar su postura en cuanto a los principales asuntos. El más importante de éstos —agregó— es la moción apropiada por los Estados Unidos y otras veinte naciones oponiéndose a la de-

Acusación parlamentaria contra el Gobierno de haber ocultado al pueblo norteamericano, durante la guerra, que fué Rusia y no Alemania la autora de la matanza de 15.000 polacos en Katyn

WASHINGTON, 8.—Una Comisión parlamentaria ha acusado al Gobierno de haber ocultado al pueblo norteamericano, durante la segunda guerra mundial, la evidencia de que la Rusia soviética y no la Alemania nazi era la autora de la matanza de quince mil polacos en el bosque de Katyn, cerca de Smolensko (Rusia) en 1940. Han sido convocados veintiseis testigos, entre los que se incluye al magistrado adjunto del Tribunal Supremo, Robert Jackson; tres ex-embajadores norteamericanos y varios sensores de tiempo de guerra para interrogatorios la próxima semana y determinar las razones de esta ocultación. Entre los ex-embajadores figuran Averel Harriman y el almirante William Standley, que estuvieron acreditados en Rusia. También han sido citados un comentarista de radio de Detroit y otro de Buffalo, que se cree fueron interceptados en sus emisiones durante la guerra cuando estaban sugiriendo que los rusos habían perpetrado la matanza.

El Comité especial de siete miembros fue creado por la Cámara hace un año para determinar si eran los rusos o los alemanes los que habían realizado la matanza de Katyn. En un informe fragmentario del pasado julio, el Comité afirmó que eran los rusos los autores del asesinato en masa para desbarbararse de posibles obstáculos en la constitución futura de un «Gobierno libre» en Varsovia.

Hoy, sábado, se ha anunciado la vista final para determinar por qué se ocultaron a la opinión pública norteamericana los detalles de la matanza y si hubo alguna confabulación por parte de las autoridades norteamericanas para limpiar a los soviéticos de la culpa de tan nefando crimen. (Efe.)

Amenaza árabe a Alemania si no rectifico el acuerdo de restitución firmado con Israel

EL CAIRO, 8.—El primer ministro, general Naguib, ha declarado que el acuerdo de restitución firmado entre Alemania Occidental y el Estado de Israel, plantea al mundo árabe una amenaza mayor que la ruptura de las relaciones germano-árabes que puede seguir a la ratificación de dicho acuerdo.

El Comité Político de la Liga Árabe—según se sabe de fuente bien informada—ha enviado a Alemania un ultimátum para que en 48 horas rechace el acuerdo de restitución a Israel, pues en otro caso los siete países árabes romperán sus relaciones económicas con Alemania.

La misma fuente ha informado de que el general Naguib comunicó el ultimátum al embajador de Alemania, Guenter Pawelke, inmediatamente después de terminada la reunión del Comité, y que Naguib ha manifestado que él y el embajador se reunirán mañana, domingo, antes de que el Comité Político de la Liga Árabe se reúna de nuevo.

Naguib estima que si Alemania Occidental, en lugar de ratificar el acuerdo mantiene su amistad con los países árabes, esto último será más valioso, y cree que el aludido

Alemania ante la pugna árabe

BOONN, 8.—Las amenazas de la Liga Árabe de romper las relaciones económicas con la Alemania Occidental no tendrán influencia en la promesa de esta nación de pagar a Israel 750 millones de dólares como indemnización a los daños causados a los judíos, según se declara hoy de fuente oficial.

Un portavoz de la oposición socialista ha dicho que cree que su partido votará en favor de ratificar el tratado germano-israelí cuando se presente al Parlamento hacia fin de año, a pesar de las amenazas árabes.

El portavoz del Gobierno dijo que, en contra de lo que han dicho las noticias transmitidas desde El Cairo, la Liga Árabe no ha presentado a la Alemania Occidental un ultimátum para que anule el acuerdo de reparaciones en 48 horas. «Un ultimátum—añadió—sería inaceptable». Pareció, sin embargo, que existe efectivamente la amenaza de romper las relaciones económicas por parte de los árabes si no se anula el tratado. (Efe.)

EL «WAFD» SIGUE FRENTE A NAGUIB

EL CAIRO, 8.—El partido wafdistas ha desafiado hoy al Gobierno de Naguib al decidir que el ex primer ministro Mustafá Nahas siga siendo su presidente honorario. La Comisión constituyente del Wafd decidió también conservar al ex-ministro en Táwil como uno de sus miembros.

El ministro del Interior, Solimán Hafiz, había puesto objeciones contra Nahas y El Táwil, y comunicó al partido que se oponía a que Nahas figurara como presidente honorario, basándose en que así no se daba cumplimiento a la orden que prohíbe a Nahas tomar parte activa en la dirección.

La Comisión wafdistas, reunida en casa de Nahas, decidió defender su caso ante el Consejo de Estado (Tribunal Supremo). (Efe.)

De Gaulle expulsada del partido al alcalde de París

PARIS, 8.—El general Charles de Gaulle ha expulsado del partido R. P. F. al alcalde de París y a dos concejales, que disientan de él, y otros seis concejales han presentado la dimisión.

El alcalde es Paul Coire y los concejales son Louis Vigier y Jacques Fernon, que han criticado el plan de De Gaulle, en relación con las próximas elecciones municipales.

Con estas seis dimisiones y tres expulsiones, la representación del R. P. F. se reduce a 28 de los 50 primitivos. Los disidentes han sido inmediatamente un nuevo grupo llamado de «Acción Manifiesta». (Efe.)

Los votos de Mac Arthur

WASHINGTON, 8.—El general Douglas Mac Arthur ha obtenido 6.746 votos en los Estados de California, Washington y Tejas, en los que se presentaba su candidatura. La mayor votación la alcanzó en el Estado de Washington, con 5.76 votos, y la menor en California, con 19. (Efe.)

LA BAKER SE HA JUGADO EL REGRESO

WASHINGTON, 8.—El Departamento de Justicia estudió la balarina y cantante negra Josefina Baker podrá regresar a los Estados Unidos.

Un portavoz del citado Departamento ha dicho que el artista nació en Saint Louis, pero que renunció a la nacionalidad norteamericana al casarse con un súbdito francés, y que ahora tiene su residencia en Francia. El portavoz no expresó qué clase de quejas específicas existía contra la Baker, pero manifestó que estaba pronunciando discursos antiamericanos. (Efe.)

MAUROIS ELOGIA A EISENHOWER

PARIS, 8.—El escritor francés André Maurois, miembro de la Academia Francesa, manifestó que los franceses deben alegrarse del triunfo del general Eisenhower en las elecciones presidenciales, porque conoce los problemas europeos mejor que la mayor parte de los norteamericanos. «Sabe que sin Francia, África del Norte volvería a la anarquía—añadió—, paralizando su valor estratégico».

En unas declaraciones en exclusiva, dijo también: «Especialmente admiro al general por la diplomacia que demostró cuando fue comandante en jefe de las fuerzas aliadas, sobre todo en el desembarco en África del Norte en 1942. Creo que puedo comparar al general Eisenhower con el mariscal Foch, comandante en jefe de las fuerzas aliadas en la primera guerra mundial. Los

EDEN LLEGA A NUEVA YORK PARA PEDIR ACCIÓN RÁPIDA EN COREA

Vichinsky contestará mañana en el Comité Político de la O. N. U.

Bradley ha enviado a Clark un mensaje cuyo contenido intriga en Washington

NUEVA YORK, 8.—El secretario del Foreign Office, Anthony Eden, ha llegado al aeropuerto neoyorquino a las 18.50—hora española—. Presidirá la delegación británica en las sesiones de la Asamblea General de las Naciones Unidas. (Efe.)

EDEN PEDIRÁ RÁPIDA ACCIÓN

LONDRES, 8.—En fuentes oficiales—según la «United Press»—se dice que el secretario del Foreign Office, Eden, se propone decir en su discurso del martes próximo en la Asamblea de la ONU que debe adoptarse una pronta acción tendiente a resolver la guerra de Corea. Hasta ahora no hay nada preparado para una entrevista de Eden con Eisenhower, pero se da a entender que Eden desea que tal entrevista se celebre lo antes posible. (Efe.)

VICHINSKY CONTESTARÁ EL LUNES

SEDE DE LA ONU, 8.—El ministro soviético Vichinsky se dirigirá al Comité Político de las Naciones Unidas el lunes próximo, según se anuncia, para contestar a la demanda aliada de que haga declaraciones sobre la exacta posición rusa acerca de la cuestión de los prisioneros de guerra de Corea. (Efe.)

Mensaje de Bradley

WASHINGTON, 8.—El general Omar Bradley, jefe del Estado Mayor Combinado, ha sometido a la aprobación del presidente Truman un mensaje de los jefes de Estado Mayor, destinado al general Mac Clark, comandante supremo de las Naciones Unidas en el Extremo Oriente. El general Bradley se ha negado a responder a las preguntas de los periodistas sobre el contenido de la comunicación. Se estima, sin embargo, que se trata de cuestiones relacionadas con la decisión del general Clark de establecer una zona de defensa en aguas coreanas. (Efe.)

KENNAN HABLARA HOY PARA EL PUEBLO SOVIÉTICO

NUEVA YORK, 8.—El ex-embajador norteamericano en Moscú, George Kennan, expulsado de Rusia por los soviéticos, dirigirá hoy, sábado, un mensaje al pueblo soviético, que será retransmitido por todas las estaciones de la Voz de América, para que alcance a toda la Unión Soviética. (Efe.)

CARTELES DE UN «ASESINATO EN MASAS» EN CALCUTA

CALCUTA, 8.—Con motivo de la celebración del aniversario de la revolución comunista rusa, en las calles de esta capital han aparecido numerosos carteles en los que se denuncia a la dicha revolución como un asesinato en masa.

Los carteles han sido colocados por la Sociedad para la Defensa de la Libertad de Asia, y en ellos figuran las siguientes inscripciones: «La revolución comunista significa el asesinato en masa. «Los comunistas deben renunciar a la legalidad del derramamiento de sangre». (Efe.)

BOICOTEARON LA FIESTA NACIONAL SOVIÉTICA

PRETORIA, 8.—El Gobierno sudafricano ha boicoteado abiertamente una recepción dada por el cónsul italiano de la U. R. S. S. Kripunov, con motivo del 35 aniversario de la revolución bolchevique. Ninguno de los 25 ministros y altos funcionarios sudafricanos, entre ellos el presidente, Malan, y otros trece miembros del Gobierno, acudió. Uno de los ministros no contestó y los demás declinaron la invitación.

En los medios diplomáticos de Pretoria se hace resaltar que no tiene procedentes el que un Gobierno haga caso omiso de la fiesta nacional de un país con el que mantiene relaciones. (Efe.)

LO QUE CUENTA UN TESTIGO DE LA BOMBA DE HIDRÓGENO

WASHINGTON, 8.—La carta al «Los Angeles Examiner» de un testigo de la supuesta explosión de la bomba de hidrógeno, dice que se encontraba en la cubierta de un barco cuando se produjo la explosión. Asegura que inmediatamente después de la explosión sintió mucho calor. Una bola de fuego roja—dice la carta—fue seguida por una columna de «incandescentes toneladas de

Eden llega a Nueva York para pedir acción rápida en Corea

Vichinsky contestará mañana en el Comité Político de la O. N. U.

Bradley ha enviado a Clark un mensaje cuyo contenido intriga en Washington

NUEVA YORK, 8.—El secretario del Foreign Office, Anthony Eden, ha llegado al aeropuerto neoyorquino a las 18.50—hora española—. Presidirá la delegación británica en las sesiones de la Asamblea General de las Naciones Unidas. (Efe.)

EDEN PEDIRÁ RÁPIDA ACCIÓN

LONDRES, 8.—En fuentes oficiales—según la «United Press»—se dice que el secretario del Foreign Office, Eden, se propone decir en su discurso del martes próximo en la Asamblea de la ONU que debe adoptarse una pronta acción tendiente a resolver la guerra de Corea. Hasta ahora no hay nada preparado para una entrevista de Eden con Eisenhower, pero se da a entender que Eden desea que tal entrevista se celebre lo antes posible. (Efe.)

VICHINSKY CONTESTARÁ EL LUNES

SEDE DE LA ONU, 8.—El ministro soviético Vichinsky se dirigirá al Comité Político de las Naciones Unidas el lunes próximo, según se anuncia, para contestar a la demanda aliada de que haga declaraciones sobre la exacta posición rusa acerca de la cuestión de los prisioneros de guerra de Corea. (Efe.)

Mensaje de Bradley

WASHINGTON, 8.—El general Omar Bradley, jefe del Estado Mayor Combinado, ha sometido a la aprobación del presidente Truman un mensaje de los jefes de Estado Mayor, destinado al general Mac Clark, comandante supremo de las Naciones Unidas en el Extremo Oriente. El general Bradley se ha negado a responder a las preguntas de los periodistas sobre el contenido de la comunicación. Se estima, sin embargo, que se trata de cuestiones relacionadas con la decisión del general Clark de establecer una zona de defensa en aguas coreanas. (Efe.)

Va a construirse en Asturias una gran presa que costará 500 millones de pesetas

Facilidades en beneficio de los Municipios del Marruecos español

OVIEDO, 8.—En Grandas de Salime se construye un salto de agua que ha de tener gran importancia. La superficie de la cuenca abarca 1.800 kilómetros cuadrados, y tendrá una aportación anual de 1.750 millones de metros cúbicos. La altura es de 135 metros, y la cota máxima de agua, 230'50 metros de nivel.

El embalse tendrá cabida para 280 millones de metros cúbicos, y la producción anual será a razón de 350 millones de kilovatios por hora.

Las obras comenzaron en 1946, y actualmente trabajan en ella unos 1.400 obreros para cuyo alojamiento se han construido varios pabellones, dotados de magníficos servicios.

Las aguas se han derivado del río por un túnel de unos 600 metros de longitud.

Uno de los ingenieros que dirige las obras ha manifestado que para primeros del próximo año se prevé la puesta en marcha de dos de los cuatro grupos de que consta la central.

Con esta obra desaparecerán unos cuantos pueblos. El presupuesto total de los trabajos se cifra en una cantidad superior a los 500 millones de pesetas.

AYUDA A MARRUECOS

TETUAN, 8.—Por una disposición que publica el último número del «Boletín Oficial de la Zona del Protectorado Español en Marruecos» se amplían al campo los beneficios que disfrutaban las ciudades dentro de su organización administrativa municipal, facilitándole medios económicos para que pueda desarrollar las obras de progreso y administre sus bienes comunales.

Este dahir está ligado por los publicados recientemente creando los Consejos de Yemas en distintos po-

La reina Isabel quiere una coronación sencilla

LONDRES, 8.—La reina Isabel II de Inglaterra ha sugerido que las solemnidades de su coronación sean tan sencillas como sea posible, con el fin de evitar el máximo de gastos, según manifestaciones hechas por el ministro de Reconstrucción y Viviendas, Harold Mac Millan. Ha enviado una circular a los Ayuntamientos en la que da consejos sobre las proyectadas celebraciones de este acontecimiento.

La feria nacional e internacional del campo

Se celebrará en Madrid la primavera próxima

MADRID, 8.—En la primavera próxima se celebrará en Madrid la Feria Nacional e Internacional del Campo. Con este carácter de internacional se realice en España. Permitirá toda clase de transacciones. Su empalme en Madrid responderá a que la capital de España demuestre que posee el mejor modo de comunicaciones terrestres y aéreas y que se halla, por otra parte, en la región más agrícola de la nación. La feria tendrá un granioso emplazamiento en las Casas del Campo, y ocupará seiscientos mil metros cuadrados. Su amplitud y perspectivas son poco frecuentes en estos certámenes.

Como se ha dilucidado recientemente, visitaron este emplazamiento los ministros de Agricultura, secretario general del Movimiento, de Comercio, Industria y Obras Públicas, a quienes explicó las particularidades que la feria ha de tener, el delegado nacional de Sindicatos.

Ahora, don Diego Aparicio, jefe nacional del Sindicato de la Ganadería y comisario general de la Feria, ha hecho unas declaraciones a un redactor de la Agencia «Cifras», en las que declaró que la participación internacional en la Feria permitirá conocer la calidad y solvencia de las principales firmas industriales y comerciales de aquellos países con los que España ha de incrementar o establecer su comercio de importación, con el pensamiento de una necesaria mecanización del campo, con la necesidad de electrificación rural, de una mayor utilización de fertilizantes, de la introducción de semillas, del empleo de antirripogánicas y el desarrollo y elección ganadera, así como de un conocimiento mucho más exacto que el ofrecido hasta la fecha por la propaganda comercial.

«Se utilizará esta experiencia directa constatación de diferencias para estimar el interés productivo y el deseo de introducir todas las modernas mejoras técnicas que el campo español necesita».

«Asimismo, dijo el señor Aparicio, permitirá apreciar cómo la posibilidad, sino también la aludida con-

La reina Isabel quiere una coronación sencilla

LONDRES, 8.—La reina Isabel II de Inglaterra ha sugerido que las solemnidades de su coronación sean tan sencillas como sea posible, con el fin de evitar el máximo de gastos, según manifestaciones hechas por el ministro de Reconstrucción y Viviendas, Harold Mac Millan. Ha enviado una circular a los Ayuntamientos en la que da consejos sobre las proyectadas celebraciones de este acontecimiento.

La feria nacional e internacional del campo

Se celebrará en Madrid la primavera próxima

MADRID, 8.—En la primavera próxima se celebrará en Madrid la Feria Nacional e Internacional del Campo. Con este carácter de internacional se realice en España. Permitirá toda clase de transacciones. Su empalme en Madrid responderá a que la capital de España demuestre que posee el mejor modo de comunicaciones terrestres y aéreas y que se halla, por otra parte, en la región más agrícola de la nación. La feria tendrá un granioso emplazamiento en las Casas del Campo, y ocupará seiscientos mil metros cuadrados. Su amplitud y perspectivas son poco frecuentes en estos certámenes.

Como se ha dilucidado recientemente, visitaron este emplazamiento los ministros de Agricultura, secretario general del Movimiento, de Comercio, Industria y Obras Públicas, a quienes explicó las particularidades que la feria ha de tener, el delegado nacional de Sindicatos.

Ahora, don Diego Aparicio, jefe nacional del Sindicato de la Ganadería y comisario general de la Feria, ha hecho unas declaraciones a un redactor de la Agencia «Cifras», en las que declaró que la participación internacional en la Feria permitirá conocer la calidad y solvencia de las principales firmas industriales y comerciales de aquellos países con los que España ha de incrementar o establecer su comercio de importación, con el pensamiento de una necesaria mecanización del campo, con la necesidad de electrificación rural, de una mayor utilización de fertilizantes, de la introducción de semillas, del empleo de antirripogánicas y el desarrollo y elección ganadera, así como de un conocimiento mucho más exacto que el ofrecido hasta la fecha por la propaganda comercial.

«Se utilizará esta experiencia directa constatación de diferencias para estimar el interés productivo y el deseo de introducir todas las modernas mejoras técnicas que el campo español necesita».

«Asimismo, dijo el señor Aparicio, permitirá apreciar cómo la posibilidad, sino también la aludida con-

Domingo XXIII después de Pentecostés MORIRES DORMIR

Por ALFONSO GURPIDE, S. J.

MATEO 9, 18-26. Léase el Evangelio, donde se narra la resurrección de la hija de Jairo y la curación de la mujer que padecía un flujo de sangre.

Los dos llegaron al Señor, y como a su manera, como va por las almas, como de la pompa exterior. Necesita apoyar su fe sobre el escenario de copiosa muchedumbre; hace correr en torao el sí y da amplia manifestación de su fe.

La hemorroisa, en cambio, prefiere la escondida soledad. Esta mujer no pronuncia palabras; sólo piensa, cree, espera, es la pequeña modestia, el silencio ruboroso, el caminar de puntillas para no ser sentada.

Todo tiene su mérito. Los dos tienen fe y por eso se curan. La de Jairo vale mucho: es un hombre principal el que se adelanta, se arroja y al hundir su rostro en la tierra disimula ese gesto infantil de las lágrimas, que típicamente ocultan los hombres, como a llorar y nos sorben las lágrimas. En público lloran los valientes, como Aquiles ante el cadáver de Patroclo. Un hombre de rodillas, un hombre orando, un hombre conmovido por la muerte de su hijo, por sus malos pasos, por la gran tragedia de la Humanidad, tiene su mérito indiscutible de ejemplaridad. Y más todavía, si por hacer pública profesión de sus creencias tiene que aguantar algunas sonrisas burlonas, algún codazo intencionado, algún dardo disparado por el indiferente sin fe. Porque también de Jairo dice el Evangelio que abandonó la fiesta de día.

También vale mucho la fe de la hemorroisa. Cree en el Cristo con una fe concentrada y densa y se llega con un inmenso dolor, que no quiere comunicar, para hacerse más digna de El. Sale que el sol enluta aun sin involucrar y es su fe tan infantil y tan honrada, que sólo busca tocar el manto del Señor. Mujer muy mujer, que se queda avergonzada al verse sorprendida por el Señor y que hace en ella un pavor de penitencia, como si hubiese robado algo y se descubriese el robo debajo de la túnica.

El Maestro ha atendido a los dos: al hombre y a la mujer, porque los dos han hecho algo por merecer la gracia. La mujer llega más tarde, pero recibe antes el favor y además con una alabanza: «Confía, hija; tu fe te ha salvado». Es que la fe de esta mujer paga, era mejor: era la entrega absoluta e íntima del espíritu, sin fórmulas, sin aparato, sin pifanos y tamborinos... con fe!

En la calle de la Amargura no está Jairo y eso que es la hora de las manifestaciones externas y el momento de dejarse... pero está esta mujer, la Verónica, que un día fue hemorroisa. Jesús la prestó su manto y ella le presta su pañuelo. Entonces entró al escondite, ahora se abre paso, cara a cara con la plebe, y nos dice que la fe de muchos no vale, porque es externa, superficial, aparatosa, sin obras, y en el momento de sacrificio retroceden, nos abandonan... y ella, mujer, domina también su ritmo exterior. Una vez más, la mujer enseñando al hombre a ir a Dios...

Te habrás fijado en otro pensamiento, lector amigo, del Evangelio de hoy. Dice Jesús que la onífa no está muerta, sino que duermes. Muerta estaba y bien muerta, pero la muerte del justo, del que duerme en la gracia, no es morir... es dormir!

En un cuadro de la muerte de San Francisco de Asís se lee así: «Parece que duerme, pero parece que sueña. Brilla su frente como el faro, en sus manos, en sus pies y en su pecho, las rosas de las llagas de Cristo. La caridad le cubrió de flores. Antes de morir, murió; ahora vive después de muerto. Este que aquí ves, sobre los Cielos vive. En el sepulcro yacen los huesos, que hablan de amores y hacen milagros».

Es que la muerte del justo, simbolizada en aquella juventud, tiene el descanso del sueño, la dulzura del sueño, la esperanza del sueño. Los verdaderos cristianos suspiran porque se acorten las distancias y anhelen porque llegue pronto la plácida noche de la muerte, en que duerman y descanse y repitan con el poeta:

La reina Isabel quiere una coronación sencilla

LONDRES, 8.—La reina Isabel II de Inglaterra ha sugerido que las solemnidades de su coronación sean tan sencillas como sea posible, con el fin de evitar el máximo de gastos, según manifestaciones hechas por el ministro de Reconstrucción y Viviendas, Harold Mac Millan. Ha enviado una circular a los Ayuntamientos en la que da consejos sobre las proyectadas celebraciones de este acontecimiento.

La feria nacional e internacional del campo

Se celebrará en Madrid la primavera próxima

MADRID, 8.—En la primavera próxima se celebrará en Madrid la Feria Nacional e Internacional del Campo. Con este carácter de internacional se realice en España. Permitirá toda clase de transacciones. Su empalme en Madrid responderá a que la capital de España demuestre que posee el mejor modo de comunicaciones terrestres y aéreas y que se halla, por otra parte, en la región más agrícola de la nación. La feria tendrá un granioso emplazamiento en las Casas del Campo, y ocupará seiscientos mil metros cuadrados. Su amplitud y perspectivas son poco frecuentes en estos certámenes.

Como se ha dilucidado recientemente, visitaron este emplazamiento los ministros de Agricultura, secretario general del Movimiento, de Comercio, Industria y Obras Públicas, a quienes explicó las particularidades que la feria ha de tener, el delegado nacional de Sindicatos.

Ahora, don Diego Aparicio, jefe nacional del Sindicato de la Ganadería y comisario general de la Feria, ha hecho unas declaraciones a un redactor de la Agencia «Cifras», en las que declaró que la participación internacional en la Feria permitirá conocer la calidad y solvencia de las principales firmas industriales y comerciales de aquellos países con los que España ha de incrementar o establecer su comercio de importación, con el pensamiento de una necesaria mecanización del campo, con la necesidad de electrificación rural, de una mayor utilización de fertilizantes, de la introducción de semillas, del empleo de antirripogánicas y el desarrollo y elección ganadera, así como de un conocimiento mucho más exacto que el ofrecido hasta la fecha por la propaganda comercial.

«Se utilizará esta experiencia directa constatación de diferencias para estimar el interés productivo y el deseo de introducir todas las modernas mejoras técnicas que el campo español necesita».

«Asimismo, dijo el señor Aparicio, permitirá apreciar cómo la posibilidad, sino también la aludida con-

Acheson y Schuman celebran una conferencia

En el comunicado se hace relación a la comprensión de puntos de vista en las cuestiones de Túnez y Marruecos

Parece que el ministro francés ha insistido en que su país vería con malos ojos la intromisión de la O.N.U.

riores francés, M. Robert Schuman, y el secretario de Estado norteamericano, Mr. Dean Acheson, han procedido a un intercambio de opiniones acerca de los problemas que se presentan ante la Asamblea General de las Naciones Unidas, y especialmente sobre las cuestiones de Túnez y Marruecos. Los dos ministros se entrevistaron en un ambiente de amistad personal tan cordial como antigua.

«El secretario de Estado aprovechó la ocasión para poner a M. Schuman

EL PROBLEMA TUNECINO Y LOS SINDICATOS LIBRES

NUEVA YORK, 8.—La Confederación Internacional de Sindicatos Libres ha dirigido un llamamiento a la ONU para que se establezca una Comisión de buenos oficios con la misión de mediar y resolver el conflicto franco-tunecino.

En un mensaje dirigido a todas las delegaciones en la ONU, la CISS afirma que Francia ha demostrado hasta ahora que no está dispuesta a satisfacer las legítimas aspiraciones nacionales del pueblo tunecino. (Efe.)

Hoy, Cuestación de "Auxilio Social"

Se recuerda a las personas que han de acudir a los espectáculos y demás centros de recreo, la obligación que tienen de proveer de sus correspondientes emblemas para tener acceso a los mismos.

EL PROBLEMA TUNECINO Y LOS SINDICATOS LIBRES

NUEVA YORK, 8.—La Confederación Internacional de Sindicatos Libres ha dirigido un llamamiento a la ONU para que se establezca una Comisión de buenos oficios con la misión de mediar y resolver el conflicto franco-tunecino.

En un mensaje dirigido a todas las delegaciones en la ONU, la CISS afirma que Francia ha demostrado hasta ahora que no está dispuesta a satisfacer las legítimas aspiraciones nacionales del pueblo tunecino. (Efe.)

Hoy, Cuestación de "Auxilio Social"

Se recuerda a las personas que han de acudir a los espectáculos y demás centros de recreo, la obligación que tienen de proveer de sus correspondientes emblemas para tener acceso a los mismos.

NOTAS LOCALES

BODA



Al mediodía de ayer, y ante el altar de la Iglesia parroquial de Santa Teresita, que aparecía profusamente iluminada y adornada con el mejor gusto el Sr. don...

Terminada la ceremonia religiosa, los recién casados con sus familiares, ya que por reciente luto de la familia del contrayente la boda se celebró en la más rigurosa intimidad...

ARMONICAS ADMIRER. Nuevos modelos. Fotos, cine, radio. General Mola 116

SECCION RELIGIOSA

El cuidado de los enfermos

PARROQUIA DE PALACIO

Todos los sacerdotes de la Parroquia, párroco y coadjutores, están de guardia permanente para atender a los enfermos. Es conveniente que los fieles sepan los domicilios de los sacerdotes...

SEMANERO DE ENFERMOS

Redonda, don Victoriano Iruzun, Rodríguez Paterna, 8, piso primero derecha; Santiago, don Luis Clorinda, Casa Parroquial, piso tercero izquierda; Palacio, don José Zamora, Duquesa de la Victoria, 5, cuarto piso derecha; Parroquia del Carmen, un R. P. Carmelita, Dres. Gastroviejó, 9, posterior, teléfono 1841; Parroquia de Valmiera, un R. P. español, Marrieta, 58, pral. teléfonos 1112 y 2814; Parroquia de Santa Teresita, don Livino Arjona, calle de Somosierra, S. T.; Parroquia del Sagrado Corazón, un R. P. del Corazón de María, que vive en General Franco, 56, piso primero, teléfono 1211.

SANTOS DEL DIA

San Alejandro, San Agripino y San Teodoro.

Carbones - Leñas

VENTAS DE TODAS CLASES. SERVICIO A DOMICILIO. Teléfono 2659.

La Vida en la Ciudad

III Asamblea Diocesana de las Mujeres de Acción Católica

«La mies es mucha y pocos los operarios... En la bendición de S. E. reverendísimo el señor obispo y dirigidos por el señor conserjario nacional de la Rama, el M. I. señor don Emilio Enciso Viana, se van a reunir los días 11, 12 y 13 del mes en curso en Asamblea particular diocesana las mujeres de Acción Católica... Es una obligación acudir sin falta para las que tenéis la honra de pertenecer a esta Asociación de que tanto espera la Iglesia, para que conozcáis la labor que se ha de desarrollar... Debéis asistir las que, militando en otras asociaciones de Apostolado, no queréis tomar en las filas de la A. C., porque por voluntad del Romano Pontífice hemos de permanecer todos unidos y la A. C. ha de promover la unión y no os puede ser indiferentes los acuerdos que en orden al apostolado tome la Acción Católica... No os conviene faltar a las que hasta hoy, teniendo facultades y tiempo, vivís desconectadas de este género de preocupaciones. Nadie se salva ni se condena solo. Si os habéis de salvar será salvando a los demás. Pensad en vuestra gran responsabilidad. No, no digáis como Caín: «¿Soy acaso yo el guardián de mi hermano Abel?». Pues si habláis así, tendréis que oír, como él, algún día, aquellas terribles palabras: «Cain, Cain, la sangre de tu hermano Abel clama venganza delante de mí».

PEQUEÑOS SUCESOS

A la Comisaría por blasfemo. A requerimiento de Santiago Rodríguez López, de 57 años, fué presentado en Comisaría Jesús Sanz Osés, de 32, porque momentos antes había blasfemado contra el santo nombre de Dios en una taberna de la calle Herreros... Asistencias. En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las siguientes: Ana María Izquierdo Elorza, de 23 años, erosiões en ambas rodillas, por caída en su domicilio... Pilar Iradier Elico, de 24 años, de aborto provocado, de pronóstico reservado, quedando hospitalizada.

Para eliminar imitaciones. PRECIO DE VENTA AL PUBLICO. Cada DIVAN-CAMA lleva su etiqueta con precinto de fábrica. Numancia. EXIJA LA ETIQUETA DE GARANTIA.

NOTICIAS DIVERSAS. Servicio farmacéutico. Farmacias de guardia para hoy, don Miguel Muro, Marqués de Vallejo, 19, y don Mariano Rodríguez, Héroes del Alcázar, 9... A partir de las siete de la tarde, don Pablo Labarga, Muro del Carmen, 8... Farmacia de guardia para el lunes, a partir de las siete de la tarde, doña Fernanda Baroja, Marqués de Murrieta, 5... Cupón prologos. En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 909... Los cupones terminados en 09 están premiados con cinco pesetas cada uno... Temperaturas de ayer. Máxima, 10,4; a las 13: media, 9,7; mínima, 9, a las 7 de la mañana... Lluvia, 68 litros por metro cuadrado... Concerto. Programa de las obras que se interpretarán hoy, domingo, en el Paseo del Espolón, de doce y media a dos... Primera parte: «Gloria al pueblo», pasodoble, Artola; «Doña Francisquita», canto de la juventud, Vives; y «El capricho de una reina», fantasía, Soutillo y Vert... Segunda parte: «Poeta y aldeano», obertura, Suppé; y «Luís Fernandus», selección, M. Torroba... PIDA USIED LAS RIQUISIMAS YEMAS BLASCO. La más exquisita especialidad de La Pajarita... F.E.T. y de las J.O.N.S. Sección Femenino. Muy en breve se pondrá a la venta la magnífica Agenda correspondiente a 1952, que la Sección Femenina edita todos los años. Su venta, en la Delegación Provincial de la Sección Femenina (Departamento de Prensa y Propaganda, General Franco, 35)...

PARA TI, MUJER. Si desea triunfar en la vida, «ACADEMIA URRUTIA» ha puesto en marcha sus Cursos de Corte y Confección por correspondencia. Pida folleto explicativo a ARRIETA, 16, cuarto, PAMPLONA... Viaje a Vitoria. EXCURSIONES SOLANA. Salida, hoy, a la 1, Regreso, 7 tarde. Informes y billetes: Peluquería DEL CAMPO, Mayor, 56.—Plazas limitadas... Los padres, hermanos y demás familia de don PABLO ESPUELAS OCHOA (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, nos encargan expresamente su agradecimiento a cuantos asistieron a los actos pladosos celebrados por su fallecimiento y les han hecho testimonio de pésame... Al mismo tiempo, comunicamos a sus amistades que mañana, lunes, cuando comiencen las Misas Gregorianas por el eterno descanso de su alma, que se celebrarán a las ocho, en la Iglesia de San Bartolomé, rogando su asistencia.

CARBON especial calefacción. Muy económico, y CISCO PARA BRASEROS Mayor, 29.— Teléfono 2395. JESUS SANTIBANEZ... Cozones Gornache. M. DE VALLEJO, 17. BORQUEUI PARA CAMPO. Fabricación manual de completa garantía... Para decorar su hogar! Un cuadro apropiado de LLORENS. Norte, 28 (frente al Frontón Cinema) Señora, señora. Su posture ideal, flan china «EL MANDARIN» Por no haber cosa igual.

Máquinas de tejer punto. con rodamientos a bolas. 60/9 ... 14.000 Ptas. 70/9 ... 16.000 ... 80/9 ... 18.000 ... Se construyen en todas las galgas y anchuras. CUATRO AÑOS DE GARANTIA. Solicite catálogo GRATIS. INDUSTRIAS M A B O. Marqués de Alameda 34. ZARAGOZA.

ABRIGOS DE PIEL. Gran surtido. CASA ANGUIANO.

PASAPORTES. Licencias Casa, Legación Autonómica, Administración fincas, Gestiones Agricultura, Industria y Comercio, testamentarias, Gestiones y documentos en general, correspondientes en toda España, Gestor Colegiado, FERNANDEZ, Calvo Sotelo, 16, 1.

PELETERIA IMPERIAL. VARA DE REY, 17, 3.º. DERRIBOS GINES. COMPRA-VENTA de CARPINTERIA NUEVA Y USADA Y TODA CLASE MATERIALES DE DERRIBO. San Blas, 33. Teléfono 82259. ZARAGOZA.

AGRICULTORES. Fomentad vuestras cosechas. El Ayuntamiento de Logroño ofrece abono orgánico procedente de las basuras de la limpieza pública seleccionadas y tratadas en la Estación Zimolermia Municipal. Exento de gérmenes patógenos y abundante en nitrógeno, amoníaco, ácido fosfórico y fosfato. Muy económico y de gran riqueza fertilizante. Informes: PALACIO MUNICIPAL (Portería). — TELEFONO 1598.

CENTROS OFICIALES

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Libertad para la elaboración de pan candeal. La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha autorizado para que en las localidades donde el público lo demanda pueda fabricarse el pan de miga adorna o candeal en las modelaciones establecidas de medio y un kilo... Esta clase de pan se venderá al mismo precio que las piezas semejantes del pan de miga blanda o efamas, pero por razón del menor rendimiento panadero que se obtiene para aquí, sus piezas tendrán una reducción de peso que se ha fijado como máximo en el 77 por 100 para las piezas de un kilo y el 65 por 100 en las de 600 gramos... En consecuencia, a partir de la fecha, queda autorizada la elaboración del pan candeal o de miga dura, que deberá fabricarse en piezas de 623 gramos y 465 gramos de pan, al precio establecido para las mismas modelaciones del pan de miga blanca que se fabrica actualmente... Lo que se hace público para aclarar nota publicada, sobre el particular. Logroño, 7 de noviembre de 1952. —El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

Delegación Provincial de Sanidad

Normas para el sacrificio de cerdos. Estando dispuesta la matanza de cerdos, tanto para consumo público como para fábricas y consumo familiar, conviene recordar las normas contempladas para su organización... Serán reconocidas microscópicamente las carnes de todos los cerdos que se sacrifican, haciendo 10 o más preparaciones por cada cerdo y utilizando triquinoscopios que estén en debido uso... En aquellos Municipios que no dispongan de triquinoscopio o que no estén en debidas condiciones de uso, no podrán sacrificarse cerdos, haciendo responsables a los alcaldes respectivos... Es que el veterinario pueda atender todos los pueblos, los alcaldes, de acuerdo con el mismo, organizarán la matanza señalando días y horas; denunciando, a los infractores previa intervención del cerdo sacrificado... Se sellarán adecuadamente los cerdos aptos para el consumo, así como también se procederá a sus dueños, cuando sean para el consumo familiar, del certificado de aptitud de consumo y de dos chapas sanitarias, pagando el coste y los gastos, que nunca podrán exceder de cinco pesetas por cerdo... También en los Mataderos Municipales se procederá de chapa sanitaria para los jamones que se saquen enteros... Los fabricantes exigirán esta chapa en los jamones que compren, cambiándolas por las chapas propias y remitiendo las primeras a esta Jefatura Provincial de Sanidad (Sanidad Veterinaria)... Las carnes y productos cárnicos precisas para su circulación que les acompañe el certificado sanitario correspondiente, haciendo constar el reconocimiento microscópico cuando se trate de carnes de cerdos, sin cuyo requisito será nulo el certificado... Las placas sanitarias deberán ser...

Excmo. Ayuntamiento de Logroño

Declaración de semovientes y material

La Alcaldía de nuestra ciudad ha publicado un bando advirtiendo que según ordena el Reglamento de Movilización del Ejército de 7 de abril de 1932, todos los propietarios de ganado caballar, mular, asno, bueyes de trabajo, carros, camionetas, camiones, omnibus, coches de servicio particular y público, automóviles, viajeros y de turismo, tractores, motocicletas y bicicletas de obligatorio tener que presentarse obligatoriamente, bien personalmente o por medio de sus representantes, cuyos apellidos empiecen en las letras A a la J, en el Negociado de Estadísticas del Municipio, facilitando, como...

Declaración de existencias vinícolas

Igualmente publica otro bando haciendo saber a todos los cosecheros, sean propietarios, aparceros o arrendatarios, corporaciones, cooperativas, entidades o sociedades, de cualquier clase o particulares que estén dedicados a la elaboración o venta al por mayor o menor, o exportadores de vinos, tienen obligación de presentar en la Alcaldía (Negociado de Estadísticas), desde el próximo día 15 y antes del 30 de los corrientes, una declaración triplicada (integrada con arreglo a la Ley del Timbre) por bodega, almacén o establecimiento de las existencias que poseen el citado día 15, consignando en procedimiento el su coste, el valor propio o comprado, en su graduación, la del alcohol y el dulce o licor —si lo tuviera—, y en otros, los elaborados en esta campaña, separadamente de los productos de campañas anteriores, o sea de las existencias, firmadas por el interesado... Quedan exentos de declaración cuantos vendan sus productos antes del día 29 inclusive del presente mes. Tampoco serán objeto de declaración los alcoholes, aguardientes, anisados, ron, coñac, licores, etc... Se recuerda también a los interesados que se incurre en las sanciones establecidas en el apartado F) del artículo noventa y dos —multas— cuando se oscilación entre el día y el cincuenta por ciento del valor del producto no declarado— no sólo por...

Delegación de Hacienda

CLASES PASIVAS. Ordenes de pago de penión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: Virtudes Espiga Alvarez, María Concepción Hierro Sáenz, Justa Martínez Crespo y Amada Sáenz Pinilla, M. Militar; Felicidad González Solares, jubilado; y Eliseo Ariza Mendí, retribuido-cruzado... LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO. Emilio López Gil, Fructuoso López, habilitado del 10 Tercio de la Guardia Civil, habilitado pagador de la Delegación de Industria, habilitado del Servicio Provincial de Ganadería, Hilario Ramos, Luis Ibarra, Mariano Castellón, Pedro Jimeno, Pedro B. de Villota, Serapio S. Torre y Antonio Lacembra...

Ministerio de la Gobernación

DOCUMENTO NACIONAL DE IDENTIDAD. Se han recibido en estas oficinas los documentos nacionales de identidad comprendidos entre los números 18.320.0001 al 18.321.000. Los interesados se presentarán en estas oficinas, provistos del resguardo provisional, a retirarlos, y los que hubiesen extraviado el resguardo, con la tarjeta blanca de Abastecimientos... Como ya se ha dado a conocer al público, las oficinas del Documento Nacional de Identidad se hallan instaladas en la calle de Doctores Castroviejo número 17, planta baja. Logroño, 7 de noviembre de 1952. —El jefe accidental del equipo, F. Liz Larrea.

¡¡ PANADEROS !! HORNOS Y MAQUINARIA «SIDROQUOVER» VILANUEVA. TELÉFONO 1399. LOGROÑO. Tejidos «La Liquidadora». Los ofrece su nuevo género de abrigos desde TRINTA PTAS en adelante. SAN JUAN, 16, 3.º.

Hace 25 años

Se anunciaba que el día 13 se jugarían en Las Cañas dos partidos de fútbol de campeonato por la mañana, los equipos Logroño Artea y Haro S. C., y por la tarde, C. A. Arrosa y C. U. Logroño.

Falleció nuestro convecino don Juan Gibernau Ros representante de la importante «Casi Cien» fabricante de abonos. Su fallecimiento fué muy sentido y su entierro se vió concurridísimo.

Anunció su llegada a esta capital el gran circo alemán Krone, que llevaba una pista de 250 metros y necesitaba una superficie de terreno de 30.000 metros cuadrados, en la que se ponía una colección de más de 600 animales de todas clases y otra colección etnográfica (indios verdaderos de la América del Norte y del Asia, pieles, etc.) que eran transportadas en 250 vagones del ferrocarril. El señor Krone le comunicó en esta carta a nuestro convecino en la Prensa don Juan Martínez Aleson, que vendría a Logroño en los primeros meses del año próximo, para presentar su circo en esta capital.

En el Teatro Moderno se proyectó la película de la Casa «Uñas» titulada «Las siete ligas de Eva», con los protagonistas Bely Balfour y Willy Frelé, que gustó, y en el Cinema Social, «Exclusiva Diana» denominada «Mientras queda corazón», por Virginia de Carón y Sheldon Lewis, que fué del agrado del público.

Dejó de existir en Bilbao nuestro paisano don Arsenio Jurriero, muy conocido en esta provincia. Perteneció al Cuerpo de Secretarios Municipales y lo fué de Alfaro. Su fallecimiento fué muy sentido.

En Alfaro acordó el Ayuntamiento dar el nombre de nuestro paisano el Excmo. señor don Tirso Rodríguez a la calle de las Pozas.

En Sotés, debido a la generosidad del marqués de Santillana, se construyó un frontón de 35 metros de largo por ocho y medio de ancho, con pared siller, de 10 metros de altura.

HACE 50 AÑOS. En el Teatro Apolo, de Madrid, se estrenó la zarzuela «El puñao de rosa» con éxito colosal. Tomó parte nuestro paisano el barbero Bonifacio Pinedo, que fué muy oreado.

Los pelotaris manistas de Murillo Rana, Machaca y Alejo no aceptaron el partido que le ofreció Baltasar (vasco), si no en la condición de reducir tres metros la largura del Frontón Logroñés.

Quedó abierta al servicio público la antigua fuente de Santiago con el viaje de agua de la de San Blas; tena dos hermosos caños, manando en abundancia agua de buena clase.

En las subastas celebradas en la Diputación Provincial de artículos para la Beneficencia, se adjudicó el aceite, a 115 pesetas el hectolitro, a don Felipe Palacios; leche, a 935 pesetas el litro, a don Galo San Martín; pan, a 0,24 pesetas el kilo, a la señora Viuda de Arza.

En Huercanos se recolectaron 60.000 cántaras de vino de buena graduación, después de haber vendido más de 800 crotos de uva.

Time TABACOS. La DIRECTA.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Isidoro Muñoz Ortega, José María Tejada Herreros, Miguel Ángel Rodríguez de Cea y Carmelo Ortega Larios. Matrimonios.—Paul Mena Rodríguez con María Marín Sáenz; Roberto Manzaneros Rodríguez con Silvia Alonso Valdemoros, Valentín Saura Moreu con Angeles Montiel Vallejo; Luis Traperó Pérez con Concepción Préjano Vallés; y Roberto Rodríguez Sierra con Celsa Martínez Velasco.

Serrería Alonso

Carbonos, leñas, cisco y serrín. Pérez Galdeas, 31. Teléfs. 2560 y 2178.

Abajo la patata

PATATA superior, a 110 kilo. 1.ª selección, a 120 kilo. PUESTO DE CONSTANTINO PÉREZ en PLAZA DE ABASTOS (Sótano).

BOLSOS señora, carteras, documentos y colgial. Ventas contada y plazos. Fábrica de Maletas RICARDO G. Mola 67. Telé 3325 Reparaciones.

Cándido Montoya

Comunicó al público que desde el día 5 de agosto último DEJO DE PERTENECER VOLUNTARIAMENTE AL CUADRO DE MEDICOS DEL IGUALATORIO «MEDICA RUIZ JANA», con cuya entidad ninguna relación tiene.

DEPORTES

Por DEL CAMPO

SEGUNDA DIVISION

El Plus Ultra golea al Cacereño, y el Mestalla al Atlético de Baleares

PLUS ULTRA, 9 CACEREÑO, 1

MADRID, 8.—En el partido de fútbol de II División celebrado esta tarde en el Estadio Metropolitano, el Plus Ultra ha vencido al Cacereño por nueve goles a uno. La goleada se produjo más que por los méritos de los vencedores sobre el terreno de juego, por la desafortunada actuación del conjunto extremeño, que falló en todas sus líneas, y cuyo portero, Camacho, reapareció en este partido después de una larga inactividad, habiéndole sido retirada ayer la es-

ca de la pierna lesionada. El tercio defensivo no se entendió y cooperó ampliamente con el guardameta en el abultado tanteo, permitiendo que gran parte de los goles se los fustilaron desde cerca.

Los medios volantes correataron por el campo sin ton ni son y no acertaron en la labor defensiva ni enlazar con los delanteros, sin que éstos supieran crear más de dos o tres situaciones de peligro ante la meta madrileña en los noventa minutos de juego.

El Plus Ultra no realizó tampoco un juego acorde con la ventaja del marcador, aunque sí le bastó la oportunidad y la rapidez de su quinto atacante para redondear un triunfo merecido, aunque colaborara decisivamente en él su contrincante, puesto que superó en todo momento a los extremeños.

El árbitro, señor González Echevarría, a tono con el partido, y los equipos se alinearon así:

Cacereño: Camacho; Almaraz, Barbero, Ganán; Gómez, Martín, Galgo, Nandi, Bosch, Ordoñez y Poto.

Plus Ultra: Martín, Martínez, Niño, Vila; Rafa, Lolo; Lorente, J. Vázquez, Podrón, V. Vázquez y Moreno.—(Afil).

MESTALLA, 6

A. BALEARES, 0

VALENCIA, 8.—En el campo del Mestalla se ha jugado el partido de Segunda División entre el Mestalla y el Atlético de Baleares. Vencieron los locales por 6 a 0.

Alineaciones: Mestalla.—Quintero; Ibañez, Quincecos, Domingo; Canito, Rodolfo; Mena, Beas, García Pajares, Pla y Marroig, Atlético de Baleares.—Piris; Barceló, Corro, Duet; Cortá, Simón; Lalo, Alorda, Álvarez, Paco y Homar.

Árbitro: Rey, que estuvo discreto.

En general, el partido ha sido de dominio del Mestalla, pero el Atlético batalló con entusiasmo sin entregarse nunca. Jugó bien en el centro del campo, pero su delantero se mostró remiso en el remate.

A los 24 minutos, Marroig, en jugada personal, burló al portero y marcó el primer tanto. A los 40, después de un avance de la delantera, García Pajares obtuvo el segundo. Un minuto después, chuta Pla y García Pajares remata de cabeza el tercero.

En el segundo tiempo persiste el dominio del Mestalla, aunque el juego no es de calidad. Al cuarto de hora, Pla consigue el cuarto. A los 8 minutos, García Pajares marca el quinto. Poco después hay una internada de Mena y cerca de la portería es derribado por un defensa. El árbitro, quizá con excesiva severidad, pita penalty. Lanza Pla y el portero desvia a corner. A la media hora, Mena, bien situado, consigue el último gol de la tarde.

Por el Mestalla destacaron Quincecos en la defensa, Rodolfo en la media y García Pajares en la delantera, como rematador.

En el Atlético los mejores fueron Corro, Barceló y Paco.

Historia de las relaciones Logroñés-Valladolid

Como ya anunciamos a nuestros lectores en el número del pasado viernes, la directiva del Logroñés habiase visto precisada a resolver sus obligaciones en el contrato firmado con el Real Valladolid, y conforme prometimos, nosotros, recordadores a fondo de lo que han sido estas relaciones entre ambos clubes, queremos romper el silencio al que gustosamente nos habíamos sometido—dejando que otros opinaran, de forma bien descafeinada por cierto—a fin de que nunca se pudiera decir que, con nuestra intervención, poníamos mayores dificultades al club castellano.

Pero hoy que ningún contratiempo puede causar nuestra intervención, y conscientes de que el silencio no favorecería la justa determinación de nuestro club, queremos explicar, para conocimiento de nuestros lectores y de algún compañero que lamentaba no haber mucho tiempo el desconocer el verdadero alcance del contrato, cuáles han sido las relaciones entre nuestro Logroñés y el Real Valladolid.

MOTIVO Y FUNDAMENTO DEL CONTRATO

Finalizada la pasada temporada y con motivo del fichaje a favor del Real Valladolid del jugador Heriz, se establecieron los primeros contactos entre ambos clubes. El citado jugador, sobre el que el Logroñés tenía el derecho de opción, era odiado por varios clubs de I División, como aquí es conocido, y el Real Valladolid, con la ayuda del Logroñés, obtuvo la conformidad de este jugador para suscribir contrato. El Logroñés extendió los documentos renunciando a sus derechos sobre el expresado jugador, no sin recibir la promesa de que sería compensado con igual o mayor cantidad a la que nos ofrecían otros clubs interesados.

Estos cambios de impresiones dieron lugar a otros de mayor alcance y trascendencia, y en una reunión celebrada en Logroño y a la que asistió el presidente del Real Valladolid, juntamente con otro directivo, expuso al Logroñés un proyecto, que venía madurando, y que quería llevar a la práctica, pero que esperaba del mismo frutos provechosos. Era el siguiente:

Ni el Club Real Valladolid ni ninguno otro de su potencialidad económica podría aguantar en I División si para el fichaje de jugadores era preciso, además de las elevadas cantidades que perciben los jugadores, abonar por traspaso otras de verdadera importancia al club cedente. En tal caso se imponía establecer unas relaciones con una Segunda División a fin de que, cada temporada, al final de la misma, un par de jugadores o tres pa-

saran de II a I. Ellos se habían fijado en nuestro Logroñés, equipo puntero de II División, en la seguridad de que, así como este año había ascendido a I División Heriz, el próximo podrían hacerlo otros dos. Estos jugadores serían compensados con algún aumento en su fichaje y el Logroñés con la cesión de jugadores que no tuviesen oportunidad de jugar en aquel club, así como con una cantidad para fichar para el Logroñés futuras promesas de ascender en su día al Real Valladolid.

Sabemos que por parte de un directivo logroñésista, escrupuloso quizá en exceso, se hizo ver al Sr. Pradera lo siguiente: «Y qué pasará si algún día el Valladolid requiriese los servicios de un jugador del Logroñés y aquél bien por unas aspiraciones económicas exageradas, bien por otras causas, se negara ir al Valladolid? Objeción que fué inmediatamente contestada diciendo: «No tenga usted tal preocupación, porque en cuanto a un jugador del Logroñés se le diga de ir a Valladolid con algo más de ficha, vendrá encantado de ascender a Primera».

EL CONTRATO EN SU PARTE LEGAL

Y de tal reunión, después de amplios cambios de impresiones, sabemos que duraron los mismos más de siete horas, se estableció el contrato entre ambos clubs, que consta de tres partes.

En la primera se establece que el Real Valladolid pondrá a disposición del Club Deportivo Logroñés para proceder al fichaje de jugadores, promesas que en su día puedan llegar al Valladolid, la cantidad de CIN MIL PESETAS. Las primas de fichaje de estos jugadores se pagarán de esta cantidad, siendo de cuenta del Logroñés los sueldos y primas de estímulo por partidos ganados. Estas cinco mil pesetas se pagarán: Cincuenta mil en el mes de agosto y cincuenta mil en el mes de octubre. Igualmente se acuerda que si fuera necesario aumentar esta cantidad se hará de acuerdo entre ambos clubs y que el Logroñés ejercerá su actividad y dará toda clase de facilidades para que tenga efectividad el traspaso de los jugadores fichados por este procedimiento al Real Valladolid en la forma más beneficiosa para dicho club.

En la segunda parte se establece que el Real Valladolid cederá al Logroñés jugadores fichados por él, que de mutuo acuerdo entre ambos clubs, se considere conveniente o necesaria la cesión. Igual que en el caso anterior, las primas de fichaje serán de cuenta del Real Valladolid y del Logroñés las de estímulo y sueldos.

Y en la tercera, el Club Deportivo Logroñés se compromete a ejercer sobre los jugadores genuinamente suyos, la autoridad a que se hace mención en el apartado primero, a fin de ceder hasta un máximo de dos jugadores al Real Valladolid. Caso de que estos jugadores sean cedidos durante la temporada, el Real Valladolid sustituirá esta cesión por otros jugadores de los fichados por él.

DESARROLLO DEL CONTRATO

Este es el contrato que firmaron ambos clubs el día 25 de julio, y continuación, dada cuenta a los vallisoletanos de los jugadores con que cuenta el Logroñés, se trató de los que serían cedidos por el Valladolid de acuerdo con la parte segunda, a fin de acomodar los fichajes a que se hace mención en la primera a completar un plantel que tuviera todos los puestos cubiertos.

Se convino, en firme, que éstos serían Mora, Mambrija y Niño, y posteriormente, con las debidas garantías de seguridad, se hizo público en la Prensa la cesión de estos jugadores.

Todos los equipos empezaron sus entrenamientos en los primeros días de agosto. El Logroñés, que había terminado sus partidos de Liguilla en 30 de junio, no empezó hasta el 20. Como el 24 no se había presentado ninguno de los jugadores cedidos por el Real Valladolid, varios directivos del Logroñés se desplazaron a Burgos, donde jugaban ambos equipos un partido amistoso, para urgir del señor Pradera la venida de los mismos. El 26 llegaron Mambrija y Niño, y después de varias conferencias telefónicas

Acuerdos de la Comisión directiva de la Delegación de Deportes

Disposiciones en pro del atletismo

MADRID, 8.—En la última reunión celebrada por la Comisión directiva de la Delegación Nacional de Deportes, bajo la presidencia del Excmo. Sr. veniente general Moscardó, se adoptaron, entre otros, los acuerdos siguientes:

Agredor las facilidades concedidas por la Comisión de Deportes del Excmo. Ayuntamiento de Madrid a los atletas que se entrenan en la Casa de Campo para que utilizaran los servicios de la piscina municipal.

También fueron estudiadas y en principio aprobadas las conclusiones de la reciente Asamblea de Federaciones de Atletismo.

Después de oír las opiniones más autorizadas en relación con la difusión y propaganda del atletismo español a través de todos los estratos de la juventud española, se adoptaron acuerdos importantes para poner en marcha el plan trazado, armonico y de amplias finalidades destinadas a exaltar, divulgar e intensificar el atletismo español en todos los organismos capacitados, que irán dando gradualmente forma a los proyectos elaborados.

A este propósito, la Delegación Nacional de Deportes ha recogido con satisfacción la buena acogida de to-

Club Taurino Logroñés

CAMPEONATO DE MUS

Organizado por el Club Taurino, se celebrará el segundo campeonato de mus, a celebrar en el salón del club (Bar Royalty), y exclusivamente para los asociados del club.

Dicho campeonato se iniciará el miércoles día 12, empezando a las ocho menos cuarto de la noche, y será por parejas a la norma de juego acostumbrado en esta región.

Las inscripciones deberán de hacerse durante la tarde de hoy, domingo; mañana, lunes, y el martes, de ocho a nueve y media, en la Secretaría del club, rogando por lo tanto a los señores socios la máxima rapidez en la inscripción, para la mejor marcha del campeonato.

Los premios serán unos magníficos regalos donados por acreditadas Casas de la localidad y señores representantes de las mejores bodegas de Jerez de la Frontera.

Su Santidad el Papa habla a los deportistas

«Cuando se respeta el contenido moral del deporte, éste está llamado a introducir en la vida un elemento de equilibrio y de armonía y de perfección»

INSPIRANDOSE EN LOS MANDAMIENTOS DIVINOS, SE PODEAN OBSERVAR LAS LEYES DE LOS JUEGOS

CIUDAD DEL VATICANO, 8.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia a los miembros del Congreso Nacional Italiano de Pedagogía e Higiene en el Deporte.

El santo Padre pronunció un discurso en el que dijo: «Cuando se respeta el contenido moral del deporte, éste está llamado a introducir en la vida del hombre un elemento de equilibrio y de armonía y de perfección, como ayuda eficaz en el cumplimiento de los deberes del hombre. Delimitó los límites que dentro del deporte corresponden al cuerpo y al alma, más allá de los cuales no se debe dominar. Agregó que el mismo que hay deportes que, por su naturaleza, contribuyen a frenar los instintos, hay otros deportes que despiertan estos mismos instintos, sea por la fuerza violenta, sea por la reducción de la sensibilidad.

Habló después de los valores morales que deben presidir el ejercicio de los deportes, y afirmó que es preciso sobre todo reconocer más valor a aquellos que demuestran que saben someter sus medios físicos al dominio del espíritu, que a aquellos en que todo depende de los músculos más fuertes y más ágiles. Por otra parte, subrayó—es preciso que no se sacrifiquen los intereses del cuerpo al alma.

El santo Padre puso en guardia a los deportistas contra el peligro de convertir el deporte en el fin de su existencia y desdudar así deberes más altos que se refieren a su dignidad y al respeto a Dios y a ellos mismos».

Finalmente, al referirse a las prácticas de los deportes, Su Santidad dijo que precisamente inspirándose en los mandamientos divinos se podrán respetar las leyes inviolables del juego, a las que se someten incluso los atletas de la época pagana» («La lealtad—dijo—, el espíritu caballeresco, que hace aborrecer como mancha deshonrosa el empleo de trampas».

CIUDAD DEL VATICANO, 8.—En su alocución sobre los deportes, el santo Padre dijo también: «Aun desde el punto de vista estético, también, con el placer de la belleza y la admiración del ritmo de la danza y la gimnasia, los instintos pueden insinuar su veneno en el alma. Existe, además, cierto desdémismo que no es ni necesario ni conveniente. Hace varias décadas, un observador dijo, no sin razón: «Lo que es de interés para las masas en este campo no es la belleza de la desnudez, sino la desnudez de la belleza». En sentido religioso y moral, culora sin reto sobre tales formas de practicar la gimnasia y el deporte. En una palabra, el deporte y la gimnasia no deberían mandar y dominar, sino servir y ayudar. Este es su deber y en esto encuentran su justificación».—(Efe.)

MOTOCICLETAS "M. V." 125 c. c.

UNA PATENTE ITALIANA Y UNA MARAVILLA ESPAÑOLA
VEA USTED EL MODELO «SPORT» EN

CASA GOFEGUI

DUQUESA DE LA VICTORIA, 23.—TELEFONO 18-63.

De Valladolid, dicen...

«El Norte de Castilla» publica lo siguiente:

«Lo del Logroñés ha tomado ribetes de pasillo cómico o juguete satírico. Ahora se desvela el club riojano diciendo que rescinde su compromiso con el Valladolid por incumplimiento de contrato por nuestra parte. En efecto y, como decíamos en la noticia que nos transmitió la Agencia «Afil», han remitido copia notarial de esta ruptura.

Solo que llega un poco tarde. Un poco después de que la Federación ha enviado telegrama ordenando la presencia del presidente del Logroñés en Madrid para hacerle comprender que está obligado a cumplir el citado contrato».

La verdad es...

Que el Logroñés ha recibido oficio, trasladado por la Federación Guipuzcoana, en la que se invita a la directiva del club local a explicar situación de los jugadores Arocena y Giarra en relación con el Valladolid.

¿Comentarios? Todos de acuerdo en que no hacen falta.

PELOTA

Ogueta y Esparza ventilarán hoy su segunda lucha manomanista

A las diez y media de la mañana comienza en Beti-Jai el campeonato de aficionados.—Otros programas

Como ya lo hemos dicho repetidas veces, hoy por la mañana, a las diez y media, comienza en Beti-Jai el torneo regional de pelota. Se jugarán tres partidos impresionantes: uno a pa' corta y dos a mano por parejas a base de los mejores pelotaris aficionados. En el último destaca la presentación de Angel Nalda, quien por primera vez defende los colores de la Rioja. Su rival de puesto será Barberito II, que guisa de esta forma probar sus aptitudes en un puesto nuevo para él como es de delantero.

Esperamos pasar y que la pasen una mañana entretenida, cuantos acudan al frontón. Suponemos serán numerosos.

PROGRAMAS PARA HOY

EN VITORIA.—Segundo de los partidos concertados mano a mano entre Esparza, campeón del mundo, y Ogueta, campeón de España.

EN AZPEITIA.—X y Challastegui I contra Acarregui y Arriarán II. Y Gando y Lazaola contra Arriarán III y Trueta III.

EN ELBARR.—Bolinaga y Echare VI contra Aguirre VII y Corbellarte.

Campeonato Regional

HOY, EN LAS CHIRIBITAS

Ante Berceo y Jureñil-Burle

Esta mañana, en Las Chiribitas, se jugarán los dos partidos menos benéficos. Darán comienzo: a las nueve y media, Junior-Berceo, y a las once y media, Jureñil-Burle.

Sin novedades ante los partidos de Mendizorrosa y Las Gaunas

No hay nada nuevo ante los partidos de esta tarde por parte de los conjuntos logroñésistas, manteniéndose las formaciones que ayer adelantamos.

El debut de los campos asegura, desde luego, que estarán pasados por agua. La anunciada escampada aprovechará, sin embargo, a los espectadores.

La acción local—partida casi por mitad—ha distribuido bien sus fuerzas para que tanto el Logroñés como el «Erezer» cuenten con el refuerzo de la voz de ánimo.

¡Hola, blanquirojos!

Arocena; al Barcelona

Ayer firmó su ficha por el Barcelona el hasta ahora extremo logroñésista Arocena, en buenas condiciones tanto para el jugador como para el club local.

Sentimos la baja del excelente jugador y buen amigo, pero de sobra queda compensada por la alegría de su ascenso.

¡Enhorabuena, Arocena, y buena suerte!

El Madrid aún no sabe qué equipo tomará hoy

MADRID, 8.—Los jugadores del Real Madrid, con su entrenador, Iphig, han presenciado esta tarde el partido del Metropolitano, e inmediatamente se trasladaron a El Pinar, donde se hallan concentrados.

Iphig ha manifestado que todavía no tiene decidida la alineación del equipo que mañana se opondrá al Málaga. Manifestó que la línea de defensa sería la misma que jugó contra el Oviedo en la jornada pasada, o sea: Olmedo, Joséito, Ojeda, Molinero y Arauaga, y lo mismo ocurriría en la portería, que será defendida por Juan Alonso. Por lo que respecta a la defensa y la línea media, dijo que seguramente habría variaciones, pero se negó a facilitar ningún nombre de esas dos líneas.

CARTELERA PARA HOY

TEATRO BRETON

En funciones de DESPEDIDA
Tarde, a las 7:30, y noche, 10:45
¡EXITO TRIUNFAL del divo de la expresión!

ANTONIO MACHIN

Con su nuevo espectáculo

Cancionero cubano número 2

Con la colaboración de la gran tonadillera española
PASTORA QUINTERO

Además un conjunto de notables artistas.

NOTA: Taquilla abierta desde las once de la mañana

En breve:
¡ACONTECIMIENTO TEATRAL!
La excepcional Compañía de comedia

«SKENE»

MODERNO Continúa desde las 4 y

RIALTO Continúa desde las 4
Éxito clamoroso
de la gran superproducción
«Metro Goldwyn Mayer»

MALACA

Con Spencer Tracy, James Stewart y Valentina Cortes. (La epopeya de unos contrabandistas de cañon en días azules)

En un sobrio film de la temporada actual. (A. mayores).

Además se proyectarán los siguientes complementos:

Paris, ciudad de la moda

Popeye contra Robinson Crusoe

ADVERTENCIA: A partir de las nueve y media, en ambos salones, BUTACA DE PATIO, SEIS PESETAS

DIANA Continúa desde las 4
Programa doble
(Autorizado mayores)

1.—Rotundo éxito del gran film «20 Century Fox»

Quiero a este bruto

Conozca a Paul Douglas (El Matorral), César Romero (El Tragañidos), Keenan Wynn (El Chapuzas), Jean Peters (El Bombón) y demás fauna, todos miembros de la más distinguida sociedad del barrio de atracadores chisgoense.

2.—La divertida película

En busca de marido

Con Cary Grant

ADVERTENCIA: A partir de las nueve y media, BUTACA, SEIS PESETAS

FRONTON Continúa desde las 4
Programa doble
(Autorizado mayores)

1.—Insuperable éxito de la extraordinaria superproducción «Metros»

TRAICION

Con Robert Taylor y Elizabeth Taylor. (Un argumento apasionante, emocionante cual ninguno.)

2.—El inolvidable film

REBECA

Con Joan Fontaine y Laurence Olivier.

ADVERTENCIA: A partir de las nueve y media, PATIO, CINCO PESETAS

ALHAMBRA Continúa desde las 5
Programa doble
(Autorizado mayores)

1.—Colosal éxito de una película en acción de los auténticos «gangsters» de Chicago

Quiero a este bruto

Con Paul Douglas, César Romero, Keenan Wynn y Jean Peters.

2.—Una abismante superproducción «Fox»!

Nido de víboras

Con Olivia de Havilland.

ADVERTENCIA: A partir de las nueve y media, BUTACA, TRES PESETAS

OLIMPIA Continúa desde las 4
Programa doble
(Tolerado menores)

BUACA, CINCO PESETAS

1.—La película que le proporcionará los minutos más divertidos de su existencia!

En busca de marido

Con Cary Grant.

2.—El film que llega directo al corazón

Hablan las campanas

Con Loreta Young y Celeste Holm.

ADVERTENCIA: A partir de las nueve y media, BUTACA, TRES PESETAS

NITRATO AMONICO CALCICO AMONITRO

★ EL NITRATO DE ESPAÑA PARA SUS TIERRAS ★

20% DE NITROGENO TOTAL

50 KGS. DE AMONITRO CONTIENEN EL MISMO NITROGENO QUE 75 KGS. DE NITRATOS DE GRADUACION CORRIENTE, RAZON POR LA QUE ES...

¡El nitrato más económico!

★ PIDALO A SU PROVEEDOR DE ABONOS A LOS PRECIOS OFICIALES VIGENTES ★

NITRATOS DE CASTILLA, S. A.

OFICINAS CENTRALES BILBAO BAÑEZ DE BILBAO, N

Compro sacos usados
DE CEMENTO
PAGO SEIS PTAS. UNIDAD
Carrillo. Gonzalo de Berceo, 35.
Teléfono 2647.

Préstamos
Para construcción y fincas.
4 1/2 %. Necesitamos agente.
FRANCO-CORREO, 6, 4.º, BILBAO.

LABRADORES
Sociedad de cinco tubos en adobe
con balcetes y abanicos adosados.
Extrapolados para tractores
sembradora acoplada en la misma
garantiza su fabricación en
TALLERES TOPE, EN BASARES Y
ZARRATON.

LA LONJA DEL CARBON
BOLAS-ANTRACITAS-VEGETALES
Miliencia G. M.—Teléfono 2604

AVICULTORES
Productos RUVEL para Granjas
Harinas de Pescado
de Carne, Huesos y Alfalfa
RUVELPEX
(Aceite Higado Bacalao)

Julio Ruiz de Velasco
Avda. J. Antonio, 12, BILBAO.
Representante: JOSE LLACH
Calle Buñós, 8, 3.º, Logroño.

Crónicas de la Región

El Ayuntamiento de Calahorra acude a cumplir al nuevo obispo auxiliar de la diócesis

140; ídem níctico Quintillano, 49'35; ídem graduadas CA. Olvina, 100; Comunidad de MM. Carmelitas, 50. En total, 11.480'10 pesetas, cantidad superior a la de años anteriores y que pone de manifiesto que la obra va en aumento y cada vez, por lo tanto, con mejor ambiente, la recaudación se va superando A.M.D.C.

Y la noticia de esta distinción que la Santa Sede le otorga al concederle una eficaz ayuda con el nombramiento de un obispo auxiliar, coinciden todos los comentarios en reconocer la gran obra pastoral realizada por nuestro venerable prelado, Dr. García Martínez, que ha derrochado sus energías en favor de la diócesis para el tan amada.

Nuestra primera entidad local visitó oficialmente al Excmo. señor obispo para felicitarle y ponerse a disposición y acuerdo en relación con los ofrecimientos y atenciones que la ciudad de Calahorra, capital de la diócesis, ha de ofrecer al Excmo. y Rvdmo. señor don Abilio del Campo con motivo de su nombramiento de obispo auxiliar y vicario general de esta diócesis.

Hoy sale para Burgos una Comisión del Excmo. Ayuntamiento, presidida por el señor alcalde, don Antonio Martín, a fin de cumplimentar al nuevo prelado.

También nosotros, desde estas columnas, testimoniamos nuestra felicitación al Excmo. y Rvdmo. señor obispo Dr. García Martínez y enviamos nuestra respetuosa enhorabuena al Excmo. y Rvdmo. señor obispo don Abilio del Campo. Para general conocimiento y satisfacción de los interesados, publicamos a continuación la recaudación habida en Calahorra este año con motivo del Edomundo.

Parroquia de Santiago, 1.273 pesetas; ídem de los Santos Mártires, 875; ídem de San Andrés, 2.088'10; ídem de Murillo, 70'45; ídem de Santa María, 124'15; Iglesia de PP. Agustinos, 302; ídem de PP. Carmelitas, 104'85; ídem de PP. Misioneros, 288; ídem de Asilo Hermanitas, 382; Colegio de la Misericordia (Hospital), 431'60; ídem del Divino Maestro (Cooperadoras), 732'75; ídem de MM. Teresianas 4.406; Escuelas Parroquiales San Andrés, 60'95; grupo escolar niñas «Aurelio Prudentino».

Rodaje - Reparaciones
Murieta Num. 39. — TEL. 2013.

Maietas a 25 Ptas.
B. GOMEZ, — C. Sotelo, 16

SACOS
Compra y venta de todas clases, y
herramientas PAGO BUENOS PRECIOS.
MURIETA NUM. 39. — TEL. 2013.

RELOJES SUIZOS
40 AÑOS GARANTIA
ENFRENTE CORREO con DOPICHO
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS HERMANOS
HERNANI-GUIPUZCOA

TRANSPORTES OYON
SERVICIO DE TRANSPORTE DE MERCANCIAS ENTRE
LOGROÑO, SANTANDER Y VICEVERSA.
INFORMES:
AVDA. DE PORTUGAL, 10. **JUAN DE LA COSA, S.**
Teléfono 1496. **TELÉFONO 3562**
LOGROÑO. **SANTANDER**

TRIPAS PARA EMBUTIDOS
PRECIOS PARA LA PRESENTE CAMPAÑA:
PARA MORCILLA, TRIPA DE BUEY AMERICANA
Mide de treinta metros, a 60 Ptas.
Mide de quince metros, a 32 Ptas.
PARA CHORIZO, TRIPA DE CERDO EXTRA, calibre estrecho.
Muebles de veinte metros, tira larga, a 37'50 pesetas.
CALIDAD, CALIBRE Y MEDIDA, GARANTIZADOS
SANTIAGO PASTOR
CALLE DEL NORTE (Transversal Carabanchel), Tifs. 2978 y 2871.

¿QUIERE USTED TRIUNFAR?
Lo primero que debe hacer es proponérselo y luego poner los medios, ya que, según la sabiduría, así es la recolección.
Sepa rodearse, cultive las amistades, entre las que debe figurar el lugar preeminente, DOLAR, esa revista que es un amigo fiel, sencillo y simpático, con ideas e iniciativas eficientes.
Solo cuesta CINCO ptas. y cualquiera de sus consejos vale un millón. Suscripción: 28 ptas. semestre, 50 pesetas año.
Aprovechar las circunstancias es un medio para triunfar. Pida hoy mismo su alta de suscripción a DOLAR. Apartado, 661, Madrid.

INGLES - FRANCÉS
POR CORRESPONDENCIA (CON DISCOS O SIN DISCOS)
CURSOS CCC Apartado 183
FONOBILINGÜES SAN SEBASTIAN

OTRA OPINION: su método es el mejor que conozco debido a la explicación paulatina y la claridad de sus explicaciones.
C. LOZANO, Toledo, 28, Bajo. Ciudad Real.

¡Compartimos con un tesoro de miniatura a los alumnos que carecen de gramática!
PIDANOS POLLETO GRATIS

VILLAMEDIANA DE IREGUA, 8
CUARTEL DE LA GUARDIA CIVIL.—Esta semana tuvimos visita

OPORTUNIDAD
Vendo urbana a dos calles, céntrica, con ascensor, 7 plantas bajas y 15 pisos con 6 habitaciones y baño. Produce 85.000 pesetas. Desembolso, 500.000 pesetas, más Banco Hipotecario. (50 años plazo).

URBANA con dos plantas y baños, con tres fanegas de tierra de regadío permanente en carretera, vendiendo en 100.000 pesetas, con facilidades.

CASA céntrica, cuatro plantas, su valor 800.000 pesetas, vendiendo en 500.000, con facilidades.
Informes, REMON, Muro Mata, 2

GALLIOL
Premiado en varias Exposiciones
SE PRECISAN
corredores que visiten fábricas de conservas en general y fábricas de embutidos. Escribir, núm. 521022, VERGARA, II.—BARCELONA

Rústicas y chalets
De todas capacidades y precios
REMON

Vendo urbanas
Capitalizadas al 6% del precio que quiera, en el sector donde quiera, y con las facilidades que quiera.
Informes, REMON, Muro Mata, 2

HIPOTECAS
4'50 %
libre de impuesto y plazos de cinco a cincuenta años.
Informes, REMON, Muro Mata, 2
Teléfono 1397.

GAMARRA, LTDA.
VITORIA. — Santiago, 12.
FUNDICIONES
Aceros al carbono y especiales al horno eléctrico.
Hierros gris y blanco al cubilote
Toda clase de piezas mediante modelo o plano

Triperia FERNANDEZ
CABO NOVAL, A. F. — TELEFONO 3121.
COMPRA tripas de cabrito, carnero y oveja, completas, saladas en buenas condiciones, al PRECIO DE OCHO PESETAS.
VENDE tripas calibradas para chorizo y morcilla a precios ventajosísimos.
NOTA.—Fabricantes y piratinistas. PRECIOS ESPECIALES.

SORTIJA ORO

Para propaganda de esta Casa, o le remitirá por correo, juego sortijo ORO ALEMÁN, inalterable, tres piedras, contra reembolso de 25 pesetas. Mando medida del dedo en una tira de papel a ESTUDIOS AMERLCA Apartado 12.266. MADRID.
FACULTAD DE DEVOLUCION, CASO DE NO AGRADAR

Chocolates EZQUERRA

Vd. DEBE APROVECHAR LAS MEJORES MARCAS LAS MAXIMAS FACILIDADES

ENCERRADORAS, RADIOS, DISCOS SUIZOS, ASPIRADORES, APARATOS SORDOS, MAQUINAS BATIDORAS, PLANCHAS, TOCA-DISCOS, NEVERAS, COCINAS, LAVADORAS, LARGOS PLAZOS ADAPTABLES, AMPLIADORES, RADIOS, REFRIGERADORES

RADIO MORENO — GRAN VIA 40 - BILBAO
VARA DE REY 7 - LOGROÑO

hispano - olivetti

MAQUINAS DE ESCRIBIR Y SUMADORAS
ORGULLO DE LA INDUSTRIA NACIONAL CONTADO Y PLAZOS
DE MIGUEL HERMANOS, S.L.
Calvo Sotelo, 9. — Teléfono 1767. — LOGROÑO

MS 46, RESTYSUMA

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
CASA u chalet con tierra, tomarla en alquiler. Razón, Nueva Rioja.
PISO BAJO y piso amueblado, se alquilan. Razón, Vaya de Rey, 14. 1.º de once a una y de cuatro a seis.
SOLAR y cobertizo, en Dres. Castellano, ofrece. Razón, Portugal, 9 3.º dcha.

ALQUILAO PISO segundo, nuevo, solido el día, 5 h., baño y servicio. República Argentina, 42, 2.º. Razón, 28 1.º de 1 a 4. Tinos. 30-37 y 22-16

HABITACION derecho cocina, se desea. Razón, Nueva Rioja.

CASITA con jardín y gallineros, se alquila, renta módica. Razón, Nueva Rioja.

COLOCACIONES
CHICA para dormir en su casa, se necesita. Razón, Nueva Rioja.
SERVIENTA, se necesita en General Mola 198, 2.º dcha.
SERVIENTA, se necesita. Rep. Argentina, 42, 4.º
ASISTENTE, se necesita. Razón, San Agustín 4, bajo.
SERVIENTA, se necesita Muro de la Plata, 3.º (Gobierno Civil).
ASISTENTE o chica, se necesita. Noche, 5, 2.º
SERVIENTA para matrimonio solo, se necesita. Razón, Franco, 6, entlo.
ASISTENTE, se necesita en Vara de Rey, 28, 1.º dcha
CHICA y asistente, se necesitan en Calle Sotelo, 34, pfa. l.º.

COMPRAS
PIANO, se compra. Razón, General Mola 6, Alnacén

DESEARIAMOS comprar máquina plana de imprimir litografía. Tamaño mínimo 60 x 80. Apartado 720, Bilbao.

FINCAS
PISO 5 habitaciones, viader en mano se vende a precio de viader a oportunidad. Informes. Tif. 1856.
OLIVAR 3 hectáreas, 380 arboles, 500 almendros, con mina arena inmejorable calidad, se vende Razón, Teléfono 1800.
PISO segundo nuevo, libre, solido el día, 4 h., baño, vendiendo en 37.500 Ptas. Razón, Mayor, 81, 3.º de 11 a 3
HUERTA libre en carretera de Sorja, de dos fanegas y media, con motor, estanque y vivienda, se vende. Trato directo. Razón, Mayor, 31, 3.º
ENTRESUELO amplio, llaves mano, se vende Razón, Avda. Portugal, 11 3.º Tif. 2530
PISO en Grai. Franco y entresuelo, llaves en mano, baratos, se venden. Franco, 44, 1.º centro.
ESTEBANIZ vende pisos segundos, buena orientación, amplios servicios completos, a precios increíbles, llaves en mano. Franco, 44, 1.º centro.

GANADOS
PIENSOS AVICULTORES en Zubiet. ALFALFA para veros piensos, pura y sencilla. Servicio domicilio con camion a cualquier pueblo en Zubiet. Avda Navarra 14 Logroño.
OVEJAS gordas para sacrificio, vendiendo en Logroño, en Villalba de Rioja
POLLOS Lehigh, poniendo, vendiendo 300. Carretera del Cristo s/n 15.º, Jose María Martín.

TRES NOVILLAS de inmejorable calidad, vende Francisco Sáenz, en Elciego (Alava)

OVEJAS para vida, 130, de todo diente, preñadas, y tres cameras, vende Félix Viguera, Mercaderes, 8.

OVEJAS, vende cien, a partir Basilio Tejada, en Pipaona de Ocoñ.

BURRA de dos años, grande, vende o cambia por ovejas, Antonio Martínez en Alberite.

OVEJAS, se venden 46 jóvenes, para partir, 3 muercos y 20 borras. Trato con Modesto Iruzubieta, en Huércanos

VIEGA de cinco a seis años, en buenas condiciones, preñada de siete meses al burro, a experimentar toda clase de trabajo, vende Lorenzo Hierro, en Manzanares de Rioja.

VACA recién parida, tercer parto, con su cria, vende Dionisio Barrón, en Castejuna de Rioja.

VACAS, carro y aperos de labranza, se venden en Torremontalvo.

REY de ocho años, vende Félix Mayoral, en Hornos de Moncalvillo.

CABALLO cerrado, a toda prueba, vende o cambia por vaca de leche, Félix Moreno, Camino Viejo de Alberite.

RIEVOS para incubar de raza Lehigh, seleccionada, se venden. Granja Doria, Tif. 18, en Rincón de Soto.

POLLITOS de un día, raza Lehigh y Castellana Negra. Incubamos a cotización. Ensayo a provincias. Granja Avícola Encío, Av 19 de Julio núm. 13, Tif. 12-17.

FOLLAS Lehigh, de 6 meses, se venden 50; poniendo, en San Bartolomé, 12, 3.º l.º.

OVEJAS, vende 22 de parir, superiores, Nicolás Peña, en Arnedillo.

VACA en días de parir, vende César López, en Zarratón.

HUÉSPEDES
SE DESEA una pensión completa, con baño y sol. Razón, D. de la Victoria, 43, entlo.

SE DESEA una pensión completa, baño. Adoraticos 6, pral. l.º.

SE DESEAN uno o dos, pensión completa o dormir. Razón, Nueva Rioja.

PÉRDIDAS
Perrita blanca, Oreja negra, atiendo por «Lola». Se gratificará su entrega en Travesía Laurel, 47, 2.º
Rueda Firestone, 32 x 6, de Tudela a Calahorra. Se gratificará su entrega en Calahorra, Garage Ford, y en Cárcar (Navarra), Jesús Pardo.

TRASPASOS
TIENDA amplia con dos escaparates. Razón Mola 81 bajo

CON EXISTENCIAS, se traspasa el acreditado comercio Mercera El Almacén, Sagasta, 14. Informes, en el mismo.

PILMUEQUEROS: Por enfermedad, se traspasa establecimiento de peluquería con buena clientela. Dirigirse a Vicente Marrodán, en San Andrés, 33, C.º de Haro.

FARMACIA en Pamplona, sitio comercial, vende, Razón, Nueva Rioja.

VENDO bonito negocio de mercería, con vivienda y taller de géneros de punto. Breton, 14, 1.º

TIENDA muy acreditada, en el centro de la capital, renta 110 ptas.; al mes, con almacén, existencias o sin ellas, sin dependencia, se traspasa, demostrando no poder atenderla. Precio muy razonable. Referencias, Teléfono, 3276.

TOMARIA piso en traspaso con renta económica, o compraria buhardilla libre. Razón, Grai. Primo de Rivera, 12, 3.º dcha

VEHICULOS
CAMION DIESEL, barato, 6 toneladas, ruedas 9'75 por 20, buen estado, a toda prueba. Stewart, 4 toneladas, de todo. Furgoneta «Delgado» 12 H. P., muy barata. Varios ejes para repuestos, se venden. Precio de liquidación por cambio de negocio. Razón, Garage Estación.

TRACTOR Fordson-Major, ruedas de goma, inmejorables condiciones, vende Félix Serrano, en Haro.

TOPOLINO impecable, se vende barato. Sr. Martínez, en Garage Ford o Tif. 1905.

MOTO ocasión, de 4 tiempos, se vende Electricidad Larrea.

TRACTOR Renault, y Fordson mayor, modernos, urge vender. Canalejas, 43.

RUBIA Chrysler, tipo «Hijas», 17 H.P., vendido o cambio por Fiat 518. Miliencia, 11, 1.º dcha.

CARRO de 2.000 a 2.600 kilos, en buen uso, vende David Santolaya, en Villamediana de Iregua.

BICICLETA moqueta, balón fútbol, auto pedales y juguete en uso, sruelos o lote, propio vender. Mayor, 103 y 105, 3.º de cuatro a diez.

CIRIOEN 6 H.P., Rubia, se vende a toda prueba. Bateria Barrios, en Santo Domingo de la Calzada.

VOLVILLES, dos nuevos y dos usados, se venden en Carrocetas Marrodán, en Lodosa (Navarra).

CAMIONETA para mil kilos a toda prueba, vende en 18.000 ptas., Felipe San Juan, en Astejo

VENTAS
CAMERA nueva, aparato luz y lavabo, se venden. Miliencia, 69, 2.º dcha.
MOTOR tipo C. L., 3 y 1/2 H.P., se vende, garantizado funcionamiento. Razón, Talleres Mecánicos «Robur», carretera Villamediana, 4, y Avda. de Portugal, 19, 1.º dcha. Teléfono 1404.
BATERIA superior de cobre, se vende en carretera Navarra, Arbeco.
MAQUINA «Singer», se vende de ocasión. Calle del Oeste, letra 8, 1.º
ABRIGO, gabardina y chaqueta, todo de caballero, se vende. V. de Rey, 51, 2.º l.º.
SEMPRADORAS, se venden dos, seminevas, de cinco chorros, para una ballenería. Trato con Mariano del Hierro, en Rodero.
TRAJE caballero, negro, buen uso, se vende. Razón, Nueva Rioja.
LAS MEJORES máquinas tejer punto, nacionales y extranjeras. Dubied, entrega inmediata, todas medidas absoluta garantía, enseñanza gratuita. Estaban Coso, 81, Zaragoza.

MEI, pura de la Sierra, a 11 ptas. se vende. Vara de Rey, 22, 1.º
RADIO ocasión, 2 ondas, se vende. Hospital Viejo, 14, puerta núm. 12.

BARRA, guadañadora y 2 carros de 4.000 kilos, se venden. Carretera de Burgos, kilómetro 4.

CARBONEROS: se vende leña de encina en monte, en pueblo de la provincia con buenas comunicaciones. Razón en Nueva Rioja.

MADERA DE CHOPO de todos gruesos y larguras, vende Nicolás Vivero, en Puente Mayor.

CUMEDOR moderno, se vende. Razón, Nueva Rioja.

VARIOS
TRANSPORTE con camion Zuzeta.
PROFESORA Da clases Primera Enseñanza y Bachillerato, a domicilio y en su casa. Breton, 16, 2.º.
REPARACION máquinas de hacer punto, agujas, tomas, cerrajas, se hacen llaves, reparación en el día. Duque de la Victoria, 48, entlo.
ATRASIL. Cualquier trabajo, avisa a Vallejo. San Roque, 8.
LAS BOMBILLAS que duran más y lucen mejor, son Philips. Comprelas en Radio Prieto. Gallarza, 10, Tif. 2431.
PUELOS para abrigos y cuellos de cachemira, cinturones muchos y bonitos, de goma ancha, con apliques, a 35'50 ptas. El Almacén Sagasta, 14.
SASTRE. Admite género, hechura inmejorable, precios económicos y muy buenas gabardinas y trajes cheros. Plaza de los Héroes, 14, 3.º
PLENIGLAS, toda clase de dibujos e motivos, en pizetas, y para toda clase de usos. Fortunato Redón, Calle Zuzeta, 14.
3 y 5 años.
Las máquinas para estas secciones solamente se adquieren en la Administración de este periódico.

Jesucristo murió el 7 de abril del año 30

Esto afirma monseñor Borgonzini-Duca, después de doce años de investigaciones en los archivos del Vaticano

SI SE CONFIRMA ESTA NOTICIA, RESULTARA QUE NUESTRO CALENDARIO ESTA RETRASADO EN TRES AÑOS Y NOS ENCONTRAMOS EN 1955

PARIS, 8.—El semanario «C'est la Vie» ha publicado la siguiente información: «El mundo católico acaba de ser conmovido por una noticia sensacional: Jesucristo murió el 7 de abril del año 30. Hasta aquí se estimaba que Jesucristo había sido crucificado a los 33 años. Pero esta fecha sólo había sido fijada como aproximación.»

Ha sido el cabo de doce años de investigación en los archivos del Vaticano cuando monseñor Borgonzini-Duca, nuncio apostólico cerca del Quirinal y profesor de Apología, llegó a esta conclusión, que puede alterar profundamente la vida católica.

El hecho de que los trabajos de monseñor Borgonzini-Duca hayan sido revelados demuestra que el Vaticano los considera como definitivos. En efecto, si Jesucristo murió a los 30 años, y no a los 33, quiere decirse que nuestro calendario está retrasado en tres años y que nos encontramos en 1955 y no en 1952.

Por lo demás, la fijación con exactitud de la fecha de la crucifixión en el 7 de abril permitiría

UNA VISITA INTERESANTE

Llegó a mis manos una hoja informativa que edita mensualmente la Obra «Los Boscos».

Me gustó su contenido, y tuve curiosidad de ver por mis propios ojos el ambiente y la labor de esta logroñesa institución.

Crucé la pasarela, y por la oscura calle de Quijeto de Llano me dirigí a visitar sus talleres de aprendizaje; advirtiéndome un grupo de mozos que ante un local muy iluminado se disponían a entrar.

—«Son estos «Los Boscos»?»—pregunté.

A la afirmativa respuesta de los muchachos, entré con ellos, y pude asegurar que a pesar de mis años de viajes por lejanas tierras, sentí una profunda emoción al ver aquella muchachada obrera trabajar animosamente.

El local se divide en varias secciones: carpintería, donde había bancos para su futura capilla; electricidad, donde tenían a la vista una magnífica cocina eléctrica que terminaban de construir; bobinaban motores, y preparaban una radio. Y así recorri las distintas dependencias, imprenta, ajuste, máquinas, dibujo, etc. Todos escuchaban atentos las explicaciones de su respectivo maestro de taller especializado en cada oficio.

Al señor encargado de talleres le pregunté, por curiosidad, si estos jóvenes obreros abonaban alguna cantidad mensual por sus enseñanzas.

—«Maravillado quedé al decirme que todo era gratuito, y que seguían en todo el espíritu de San Juan Ebo».

Acción Católica

PARROQUIA DEL CARMEN

Mañana, lunes, a las ocho de la tarde, tendremos las Jóvenes de Acción Católica el círculo de estudios reglamentario.

Acudid todas con puntualidad.

PARROQUIA DE LA REDONDA

Mañana, lunes, a las ocho y cuarto, habrá círculo de estudios para las jóvenes cursillistas, y las jóvenes, a la misma hora, para las jóvenes iniciadas, en el centro de Gallarza número 2, primero.

Se os ruega a todas muchas puntualidad.

PARROQUIA DEL SAGRADO CORAZON

Hoy, domingo, a las siete de la tarde, círculo de estudios reglamentarios para la juventud femenina de A. C.

Se ruega puntualidad.

CENSURA DE ESPECTACULOS

Calificación moral de los espectáculos de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad

Canconero cubano n.º 2 (3) Malaca (3 R) Quiero a este bruto (3) En busca de marido (3) Trastón (3) Rebecca (3 R) Nido de víboras (3) Hablan las campanas (1) La Hermana San Sulpicio (3)

La calificación es a siguiente: 1.—Todos, incluye niños. 2.—Jóvenes de 14 años cumplidos en adelante. 3.—Mayores de 21 años cumplidos en adelante. 3 R.—Mayores con reparos. 4.—Gravemente peyorosa.

DEPORTES

Historia de las relaciones Logroñés-Valladolid

(Viene de la página anterior)

en las que siempre se contestaba vagamente con el «No te preocupes», ante los rumores de Prensa de que Mora era solicitado e iba a ser cedido a otros clubs, se rogó a Valladolid mandara al expresado jugador para el partido con el Atlético de Bilbao del día 31, aunque saliera al día siguiente.

Entonces se manifestó por el presidente que Mora se negaba a venir a Logroño, pero que lo mandaría para ese partido. Llegó a las diez de la mañana del domingo día 31, y salió a las ocho de la tarde del mismo día para Valladolid. Al ser preguntado por su negativa a venir a Logroño, manifestó que vendría encantado, pero que no lo hacía porque el Valladolid no le había quitado la ficha de la pasada temporada ni quería pagarle la de esta.

Se contó en que, en vista de lo manifestado por el jugador, se ordenaría su venta. Pero ante nuevas contestaciones vagas, y próximo el comienzo de la Liga, que exigía la presencia del jugador para su acoplamiento, se acordó trasladarse a Valladolid dos directivos a fin de poner en claro cuanto hubiese ante aquella directiva y el propio jugador.

Se confirmó que Mora quería venir a Logroño, pero aquella directiva expuso entonces que habían hecho muchos gastos; que no podían

meterse en más; que Mora era un jugador caro que estaban seguros no valía para ellos, y que querían deshacerse de él.

Se razonó por los directivos logroñeses que ellos lo habían ya anunciado en la Prensa local como jugador de Logroño, autorizados por el presidente del Valladolid, y ante la insistencia de éste de que no podían hacer más gastos ni ceder más jugadores que Nino y Mambrilla, el Logroñés, que por la promesa de la cesión de Mora no había fichado delantero centro, a 10 días del comienzo de la competición, tuvo que ofrecer que el pagaría parte de la ficha de Mora. Así se convino y se hizo firmar el contrato de cesión, comprometiéndose el Logroñés a abonar al jugador las cantidades a que tenía derecho, conforme al contrato que tiene con el Real Valladolid. Según la directiva aquella, de esta forma el jugador ofrecería menos resistencia a su venta. Aparte, firmó otro documento especificando las cantidades que había de pagar cada club por la ficha del citado jugador.

De esta forma, «caballerosa por parte del Valladolid», vino al Logroñés el que hoy es su excelente delantero centro, y que, según manifestaciones propias, seguiría en Logroño por toda su vida deportiva.

Coppi gana la primera etapa del Gran Premio del Mediterráneo

FOGGIA, 8.—Se ha corrido la primera etapa del Gran Premio Ciclista del Mediterráneo, sobre el recorrido Nápoles-Foggia, que representa un total de 131 kilómetros.

Ha ganado Fausto Coppi, que ha empleado 5 horas, 4 minutos y 28 segundos, lo que representa una velocidad media de 36.060 kilómetros por hora.

Los otros corredores que completaron la etapa fueron: 2.—Fiorenzo Magni, 3.—Giuseppe Minardi, 4.—Giancarlo Astrua.

Deportivas calahorranas

El nuevo entrenador es logroñés y tiene un brillante historial deportivo

Por nuestra última crónica deportiva saben ya nuestros lectores que el Club Deportivo Calahorra tiene ya entrenador, pero entendimos que no estará demás hagamos su presentación para que la afición le conozca debidamente: Don Alejandro Díaz García es logroñés, tiene 47 años de edad, y es casado. Comenzó su vida deportiva como jugador del Pasajes (Gulpiúzcoa) en el año 1922, pasando de allí al Ferrol del Caudillo, donde cumplió el servicio militar en los años del 26 al 29, siendo campeón gallego en el año 1928. Del 1929 al 1934 perteneció al C. D. de La Coruña, siendo varias veces también campeón gallego en este equipo. En los años del 36 al 38 jugó en el Atlético de Madrid, y del 39 al 41 con el Atlético Aviación, siendo campeón de Castilla con el mismo, y dos años campeón de Liga de Primera División. En las temporadas 1941-42 y 1942-43 formó parte como titular del C. F. Granada.

Como entrenador actuó en los años 1943-44 y 1944-45 en la Cultural Leonesa, Segunda División, y del 45 al 48 con el C. D. Numancia (Soria), de Tercera División.

Viene a Calahorra con gran entusiasmo, por encontrarse en su propia tierra, y el C. D. Calahorra le recibe con verdadera necesidad de confiar la dirección de su equipo a persona tan destacada y de tanta experiencia.

La directiva del Calahorra le ha confiado su equipo con carta blanca, y el nuevo entrenador ha aceptado su misión, difícil y delicada, confiando lograr los éxitos que la afición desea.

Esperamos, no sin fundamento, que poco a poco irá de notarse la labor de persona tan documentada en estas lides deportivas.

Y deseamos que el señor Díaz García alcance estos éxitos y se encuentre entre los calahorranos como en su propia casa.

Expote su dinero en «Avícola la Selecta»

Obtendrá sorprendente beneficio que percibirá mensualmente en metálico MIL PESETAS dan derecho a 34 huevos o su importe, valorados al precio de mayorista.

GRANJAS, ALCALA DE HENARES Y JOZUELO, MADRID. Delegado Logroño y provincia: DON FRANCISCO LAPRESA. AVENIDA 12 DE ARTILLERIA, 26, primero izquierda. — LOGROÑO

Grandes Ferias de la Concepción

EN LA CIUDAD DE Santo Domingo de la Calzada (Las más importantes de la Región)

DURANTE LOS DIAS 8 AL 12 DE DICIEMBRE Magnífica concurrencia de ganado de todas las especies.

Amplios terrenos, cuadras y establos. Excelente comunicación por FERROCARRIL Y CAMIONES. Cómo no muere para carga y descarga de ganado.

Grandes atracciones, conciertos de música, funciones teatrales y cinematográficas. Baile de salón, etc.

Novia gitana paseada a hombros durante doce horas

Levan tres días de fiestas, y el regalo de boda del padre de la contrayente fué un kilo de billetes de cien pesetas

PENARROYA, 8.—Ha ocasionado mucha expectación entre el vecindario la boda celebrada en esta localidad entre los gitanos Juan Antonio Silva Vargas, de 25 años, y Quintina Vázquez Vargas, sobrina del conde de los gitanos de Extremadura, que les apadrinó, en unión de su esposa.

En el trayecto desde la casa de la novia hasta el salón en el que iba a efectuarse la ceremonia fueron arrojadas más de mil pesetas en calderilla y uno veinticinco kilos de peladillas. La comitiva invitada en realidad el recorrido, de poco más de sesientos metros, casi una hora, ya que la gran aglomeración de público hacía difícil el tránsito.

A la usanza calé fué proclamado el matrimonio, y la novia fué paseada a hombros de gitanos durante doce horas, entre cánticos y típicos bailes. En el festejo hubo corteo de vinos y flores y se sacrificaron seis cabezas de ganado y bastantes aves de corral, calculándose que el gasto sobrepasó de las veinticinco mil pesetas.

Entre los regalos que recibieron los contrayentes destaca el del padre de la novia, que consistió en dos pares de mulas, valoradas en unas sesenta mil pesetas, y, además, un kilo de billetes de a veinte duros, equivalente a más de cincuenta mil pesetas.

La duración oficial de los festejos será de tres días.

El Jaiña obsequia al ato comisario

TEHUÁN, 8.—Su Alteza el Jaiña ha obsequiado con un te de gala, en el Palacio de Mexuar, al alto comisario de España en Marruecos, ministros del Majzen generales con mando en plaza, autoridades civiles y militares y diversas representaciones, con motivo del XXVII aniversario de su proclamación como Jaiña de la Zona española. Los señores del Palacio presentaron un brillante aspecto. Varios poetas marroquíes recitaron poesías en honor del Jaiña.

Notas Militares

PATRONATO DE HUERFANOS DE MILITAR. Se pone en conocimiento de todos los huérfanos acogidos a este Patronato, la obligación que tienen de presentar antes de hacer efectiva sus pensiones, la Fe de vida expedida por el Juzgado Municipal correspondiente, sin cuyo requisito no se podrán satisfacer dichas pensiones, teniendo muy presente que la falta de dicho requisito durante tres meses lleva consigo la baja provisional en el Patronato.

Se recuerda, asimismo, la obligación de presentar trimestralmente (meses de enero, abril, julio y octubre) el certificado de estado de ocupación, pues su omisión lleva consigo la baja en las pensiones media y superior.

SERVICIOS CIVILES. Se concede ingreso a la Agrupación Temporal Militar con la situación de reemplazo voluntario al personal del Ejército de Tierra, fijando su prestación en las localidades que está dentro de las respectivas zonas de reclutamiento, a la ocupación que se le designe, en la medida de cumplimiento. Armas y Cuerpo: Infantería, expedientes uno; tenientes: 6; brigadas 38; sargentos: 105. Regimiento Inyante de Ballea no número 80, brigada don Benito Gopza los Palacios, fijando su residencia en Santofia (Bastanzer); don Jeru Ebor Arzondo, en Logroño, Caballera, brigadas: 8; sargentos: 10. Artilería, tenientes: 6; brigadas: 34; sargentos: 36. Ingenieros capitán uno; tenientes: uno; brigadas: 26; sargentos: 84. Intendencia brigadas dos; sargentos: 6. Sanidad, tenientes dos. Total general: capitanes, sargentos: 19.

Mañana será proclamado Aki Hiro heredero del Japón

TOKIO, 8.—El heredero de la Corona, príncipe Aki Hiro, será proclamado como tal en una vistosa ceremonia que se celebrará en esta capital el lunes próximo.

Por primera vez en la historia de la corte japonesa, el número de asistentes al acto será limitado y cuidadosamente seleccionado, como resultado del acuerdo entre los grupos de vieja guardia y progresistas, dentro de la corte imperial. En virtud de este compromiso, los asistentes vestirán trajes de calle occidentales, mientras que el emperador y la emperatriz ostentarán vestiduras medievales.—(Efe).

CONDECORACION SUECA

TOKIO, 8.—Suecia ha condecorado al príncipe heredero, Aki Hiro, con la Orden del Serafin, con ocasión de su proclamación el próximo lunes como tal por su padre, el emperador Hiro Hito.

El ministro de Suecia, barón de Lagerfelt, impuso la insignia al joven príncipe, que tiene 18 años de edad, en una ceremonia privada en el Palacio Imperial.—(Efe).

Novia gitana paseada a hombros durante doce horas

Levan tres días de fiestas, y el regalo de boda del padre de la contrayente fué un kilo de billetes de cien pesetas

PENARROYA, 8.—Ha ocasionado mucha expectación entre el vecindario la boda celebrada en esta localidad entre los gitanos Juan Antonio Silva Vargas, de 25 años, y Quintina Vázquez Vargas, sobrina del conde de los gitanos de Extremadura, que les apadrinó, en unión de su esposa.

En el trayecto desde la casa de la novia hasta el salón en el que iba a efectuarse la ceremonia fueron arrojadas más de mil pesetas en calderilla y uno veinticinco kilos de peladillas. La comitiva invitada en realidad el recorrido, de poco más de sesientos metros, casi una hora, ya que la gran aglomeración de público hacía difícil el tránsito.

Acción Católica

PARROQUIA DEL CARMEN

Mañana, lunes, a las ocho de la tarde, tendremos las Jóvenes de Acción Católica el círculo de estudios reglamentario.

Acudid todas con puntualidad.

PARROQUIA DE LA REDONDA

Mañana, lunes, a las ocho y cuarto, habrá círculo de estudios para las jóvenes cursillistas, y las jóvenes, a la misma hora, para las jóvenes iniciadas, en el centro de Gallarza número 2, primero.

Se os ruega a todas muchas puntualidad.

PARROQUIA DEL SAGRADO CORAZON

Hoy, domingo, a las siete de la tarde, círculo de estudios reglamentarios para la juventud femenina de A. C.

Se ruega puntualidad.

CENSURA DE ESPECTACULOS

Calificación moral de los espectáculos de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad

Canconero cubano n.º 2 (3) Malaca (3 R) Quiero a este bruto (3) En busca de marido (3) Trastón (3) Rebecca (3 R) Nido de víboras (3) Hablan las campanas (1) La Hermana San Sulpicio (3)

La calificación es a siguiente: 1.—Todos, incluye niños. 2.—Jóvenes de 14 años cumplidos en adelante. 3.—Mayores de 21 años cumplidos en adelante. 3 R.—Mayores con reparos. 4.—Gravemente peyorosa.

LA SEÑORA

D.ª Inés Alca de Espinosa FALLECIO EN ARNEDO EN EL DIA DE AYER, A LOS 79 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

El cadáver, que fué enterrado en el cementerio de San Pedro, a las once de la mañana, en la tumba familiar de la familia Alca de Espinosa. Se ruega a los familiares y amigos que asistieron a la última voluntad, que asistan a la inhumación, que tendrá lugar el día de mañana, a las once de la mañana, en el mismo cementerio. Se ruega a los familiares y amigos que asistieron a la última voluntad, que asistan a la inhumación, que tendrá lugar el día de mañana, a las once de la mañana, en el mismo cementerio.

LA SEÑORA

D.ª Cándido Fou in Fuster (Viuda de don Valentín GU) FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 75 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la B. A. de Su Santidad

Sus aflijidas hijas, doña Presentación y doña Carmen; hijos políticos don Gonzalo Garrido y don Enrique León; nietos Raquel y Fernando Garrido, Celedia y Miguel León; hermanas, doña Caracana, doña Vicenta y doña María (ausentes); hermanos políticos sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de su finada y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Calahorra, 9 de noviembre de 1952.

Conduccion del cadáver: BOY, DOMINGO, a las 8.30. Iglesia Parroquial, Santo Tomás

LA SEÑORA

D.ª Cándido Fou in Fuster (Viuda de don Valentín GU) FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 75 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la B. A. de Su Santidad

Sus aflijidas hijas, doña Presentación y doña Carmen; hijos políticos don Gonzalo Garrido y don Enrique León; nietos Raquel y Fernando Garrido, Celedia y Miguel León; hermanas, doña Caracana, doña Vicenta y doña María (ausentes); hermanos políticos sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de su finada y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Expote su dinero en «Avícola la Selecta»

Obtendrá sorprendente beneficio que percibirá mensualmente en metálico MIL PESETAS dan derecho a 34 huevos o su importe, valorados al precio de mayorista.

GRANJAS, ALCALA DE HENARES Y JOZUELO, MADRID. Delegado Logroño y provincia: DON FRANCISCO LAPRESA. AVENIDA 12 DE ARTILLERIA, 26, primero izquierda. — LOGROÑO

Grandes Ferias de la Concepción

EN LA CIUDAD DE Santo Domingo de la Calzada (Las más importantes de la Región)

DURANTE LOS DIAS 8 AL 12 DE DICIEMBRE Magnífica concurrencia de ganado de todas las especies.

Amplios terrenos, cuadras y establos. Excelente comunicación por FERROCARRIL Y CAMIONES. Cómo no muere para carga y descarga de ganado.

Grandes atracciones, conciertos de música, funciones teatrales y cinematográficas. Baile de salón, etc.

Crónicas de la Región

El Ayuntamiento de Calahorra acude a cumplir al nuevo obispo auxiliar de la diócesis

Pasados los primeros momentos de sorpresa por el nombramiento de obispo auxiliar, coinciden todos los comentarios en reconocer la gran obra pastoral realizada por nuestro venerable prelado, Dr. García Martínez...

Y la noticia de esta distinción que la Santa Sede le otorga al concederle una eficaz ayuda con el nombramiento de un obispo auxiliar ha sido recibida con satisfacción general...

TORRECILLA EN CAMEROS, 6. NUEVO ALCALDE.—Al cesar voluntariamente en su cargo de alcalde don Daniel Ruiz Aduna, ha sido designado por nuestra primera autoridad provincial para sustituirle el regidor don Alejandro Ochoa Ramos...

ENLACE MATRIMONIAL.—En Aldeanueva de Ebro, el día 31 del pasado, han contraído matrimonio el joven de esta villa Emiliano Sáenz-Díez y María Remedios Ramírez, del primer pueblo citado...

VILLAMEDIANA DE IREGUA, 8. CUARTEL DE LA GUARDIA CIVIL.—Esta semana tuvimos visita de la mayor intimidad...

OPORTUNIDAD. Vendo urbanas a dos calles, céntrica, con ascensor, 7 plantas bajas y 15 pisos con 6 habitaciones y baño...

URBANA con dos plantas y bajos con tres fanegas de tierra de regadío permanente en carretera, vendiendo en 100.000 pesetas, con facilidades.

CASA céntrica, cuatro plantas, su valor 800.000 pesetas, vendiendo en 500.000, con facilidades.

RUÍSTICAS y chalets. De todas capacidades y precios. REMON.

Vendo urbanas. Capitalizadas al 6% del precio que quiera, en el sector donde quiera, y con las facilidades que quiera.

HIPOTECAS 4'50%. Libre de impuesto, y plazos de cinco a cincuenta años.

PRUEBAS (PRUEBAS) En 24 horas mejoramos sus gallinas, dándoles GALLIOL.

SE PRECISAN corretores que visiten fábricas de conservas en general y fábricas de embutidos. Escribír, núm. 521022, VERGARA, II.—BARCELONA

especial del señor teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil de Logroño...

Nuestro alcalde, comandante del puesto y secretario del Ayuntamiento, acompañaron en todo momento a las citadas autoridades...

ALUMBRADO PÚBLICO.—Muy acordada nos parece la actuación de todas las autoridades de urgir ya el descanso de los días festivos...

DESAYUNO DOMINGAL.—Muy acertada nos parece la actuación de todas las autoridades de urgir ya el descanso de los días festivos...

PROXIMO ENLACE.—Ha de constituir, sin duda alguna, un acontecimiento social el enlace de la esportista Mary Ruiz Trifol con don Antonio Palacios...

Precisamos vendedores para la venta de polluelos recién nacidos. Infórmese en buenas condiciones...

Radio-Reparaciones. Maletas a 25 Ptas. B. GOMEZ, C. Sotelo, 16. RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA...

SACOS. Compra y venta de todas clases, y arpilleras PAGO BUENOS PRECIOS. MURRIETA NUM. 39.—TEL. 2013. GAMARRA, LTDA. VITORIA.—Santiago, 12. FUNDICIONES...

Tripería FERNANDEZ. CABO NOVAL, A. F.—TELEFONO 3121. COMPRA tripas de cabrío, carnero y oveja completas...

SORTIJA ORO. Para propaganda de esta Osa, o le remitiré por correo sujeción ORO ALEMÁN...

Compro sacos usados DE CEMENTO. PAGO SEIS PTAS. UNIDAD. PRESTAMOS para construcción y fincas...

LA LONJA DEL CARBON. BOLAS-ANTRACITAS-VEGETALES. AVICULTORES. Productos RUVEL para Granjas...

TRANSPORTES OYON. SERVICIO DE TRANSPORTE DE MERCANCIAS ENTRE LOGROÑO, SANTANDER Y VICEVERSA. AVDA. DE PORTUGAL, 10. LOGROÑO.

TRIPAS PARA EMBUTIDOS. PRECIOS PARA LA PRESENTE CAMPANA. PARA MORCILLA, TRIPA DE BUEY AMERICANA...

¿QUIERE USTED TRIUNFAR? Lo primero que debe hacer es proponérselo y luego poner los medios...

INGLES - FRANCÉS. POR CORRESPONDENCIA (CON DISCOS O SIN DISCOS). CURSOS FONOLINGÜES CCC. Apartado 183 SAN SEBASTIAN.

hispano-olivetti. MAQUINAS DE ESCRIBIR Y SUMADORAS. ORGULLO DE LA INDUSTRIA NACIONAL. DE MIGUEL HERMANOS, S.L. Calvo Sotelo, 9. Teléfono 1767. LOGROÑO.

OPORTUNIDAD. Vendo urbanas a dos calles, céntrica, con ascensor, 7 plantas bajas y 15 pisos...

URBANA con dos plantas y bajos con tres fanegas de tierra de regadío permanente...

CASA céntrica, cuatro plantas, su valor 800.000 pesetas, vendiendo en 500.000...

RUÍSTICAS y chalets. De todas capacidades y precios. REMON.

Vendo urbanas. Capitalizadas al 6% del precio que quiera, en el sector donde quiera...

HIPOTECAS 4'50%. Libre de impuesto, y plazos de cinco a cincuenta años.

Chocolates EZQUERRA. LAS MEJORES MARCAS. LAS MÁXIMAS FACILIDADES. ENCE-RADORAS, RADIOS, RELOJES SUIZOS, DISCOS, ASPIRADORES...

ANUNCIOS CLASIFICADOS. ALQUILERES. CASA o chalet con tierra tomará en alquiler. FINCAS. PISO 5 habitaciones, llaves en mano. VEHICULOS. CAMION DIESEL, barato, 6 toneladas...

CHAQUETAS y JERSEYS

Señora Caballero Niños

Belera

NUEVA RIOJA

OPTICA RELOJERIA ORTIZ OLAVE Sucesor de Lozano G. MOLA 132 TELÉFONO 30-03

Nuestras crónicas del extranjero

Antena de Madrid

Los últimos progresos médicos

CON EL TATUAJE DE LOS OJOS SE CORRIGEN LOS DEFECTOS NATURALES DE LA CORNEA

LONDRES AL DIA

Todos aquellos que sufren de alguna decoración accidental de la córnea, o que tienen en el ojo alguna cicatriz, pueden tatuarse en este órgano tan delicado, adquiriendo de nuevo el color natural.

Es este un avance de la técnica moderna que está siendo aplicado por los cirujanos de la estética.

Frecuentemente, las heridas oculares son provocadas por objetos punzantes: dejan aquellas una cicatriz descolorida. En ciertos casos es posible encontrar de nuevo el color y la visión por medio de un tatuaje que, aunque no mejora la visión, salva la buena apariencia del ojo, devolviéndole su color normal y aliviando al paciente de los sufrimientos morales causados por esta deficiencia.

Los ojos negros son los más fáciles de tratar, los ojos grises, azules o verdes exigen mayor destreza al propinarles el color debido.

NUEVAS DROGAS Se ha descubierto una substancia química, cuya fórmula es casi la misma que la de la morfina, para combatir los efectos de esta última, y todos aquellos procedentes del opio. Se le ha bautizado con el nombre complicado de nalmorfina. Se cree que con ella se podrá salvar la vida de numerosos muchachos que no respiran con libertad debido a la dosis demasiado fuerte que en el momento del parto se preparaba a la madre para calmar los dolores.

CONTRA EL HIPO El remedio casero contra el hipo empleado frecuentemente en Inglaterra, consiste en soplar en una bolsa de papel; de esta forma se satura el cuerpo de ácido carbónico, que lo despiden naturalmente los pulmones y estimula así el centro nervioso del cerebro. Tan sencillo remedio constituye el fondo de un informe de la Sociedad de Medicina.

Hay otro remedio para aliviar el hipo: éste, más conocido, consiste en detener todo el tiempo posible la respiración. De la misma forma, el organismo se satura de ácido carbónico.

Hay otro remedio, muy sencillo también y de sorprendente eficacia: es mantener los párpados cerrados hasta que resulte levemente pesado, almorzando en esta posición durante varios minutos de reposo.

EL NOVELISTA DE LA MALA CONCIENCIA

FRANCOIS MAURIAE PASA LA VIDA LITERARIA EN QUERELLAS ACADEMICAS EN LOS TIEMPOS LIBRES DE LA LUCHA CONTRA EL DIABLO DEL KREMLIN, DEMASIADO TARDE DESCUBIERTO

En 1911, cuando publicó su primer volumen a su costa, sin editor que lo quisiera, Mauriac extendió la mano y le cubrió de flores en la crónica literaria de «Echo de Paris». Logró fama nacional en la obra publicada en 1922, titulada «El beso al diablo». Y a partir de aquella época son muy numerosas sus obras capitales: «Genitrix», «El desierto del amor», «Teresa Desquenes», «Niño de vitoras», etc., etc.

El mismo ha hecho su juicio con palabras buscadas y con aires de tesis. «A juicio mío, la característica de mi obra es que en novelas enteramente carnales hago entrar la Gracia. Hacia la mitad de su vida, Mauriac se inclinó al teatro. Y creó entonces un personaje inquietante: «Ombre», una especie de Tartufo moderno desecado hasta el alma, que se apodera, como si estuviera dotado de garras, de la atención del espectador, poniéndole en un punto su propio corazón.

Las OPINIONES COINCIDEN: En su propio país se dice de él que ha escrito con penetración las luchas de la carne y de la fe; por eso se complacen en analizar las almas atormentadas; por eso sobresale en evocar las atmósferas deprimentes. Tal es liberalmente el juicio de «Nouvelles Revues». Y una gran parte de sus lectores coinciden precisamente en ese juicio, mereciendo muy bien el título de novelista de la mala conciencia que constantemente se le da; este hombre pinta el pecado, a juicio de Mauriac, que no tiene nada de sospechoso, en convivencia con él, es decir, deshaciendo la frase estibina del maestro, en complacencia voluntaria, que le lleva a pintar con gusto el mal cuando parece que quiere esklamitarlo virtuosamente.

SUS OCIOS LITERARIOS los emplea y querrellas académicas cuantas veces las columnas de «Figaro» le dejan tiempo vacante en esa lucha de combatir cristianamente al diablo del Kremlin, que, por cierto, sólo ha descubierto cuando le vio las orejas en su propio país, pues fuera de él, se empeña siempre en pintarle la piel de cordero.

Tal es el escritor, político lo mismo que literario y religiosamente turbio, que ha recibido el Premio Nobel.

Espectacular homenaje masón al presidente Ibáñez, de Chile, que ha causado un verdadero escándalo entre sus partidarios

SANTIAGO DE CHILE. 8.—El presidente Ibáñez ha recibido un espectacular homenaje de la masonería chilena, que ha causado un verdadero escándalo entre sus partidarios, ya que en las últimas elecciones se había presentado como independiente y libre de compromisos.

Ibáñez es trasladado al edificio de la gran logia, acompañado de significadas personalidades de la masonería chilena. El secretario de dicha logia ha hecho circular un comunicado en la Prensa en el que se dice que se ha tributado este homenaje al general Ibáñez por ser miembro activo de la institución masónica.

Se acusa la tendencia masónica en el Gobierno constituido por Ibáñez, desafiando que al gran maestro de la masonería chilena, Orestes Frodden, ha sido nombrado para el cargo de director general de la explotación de la producción. El nuevo ministro del Interior, Guillermo de Pedregal, ha sido el presidente nacional del «Movimiento Pro-paz, de orientación y ambiente netamente comunista, que ha intentado recoger en Chile el llamamiento de inspiración soviética. Arturo Olivares figuró en la llamada enación chilena anticomunista, cuya actuación fué bastante agitada en los años 1947 y 1948. El ministro de Hacienda, Rossetti, se titula socialista, pero católico.—(Efe.)

EL CORONEL LANDEIRA, CONDENADO A PRISION LA HABANA. 8.—El coronel Lázaro Landeira ha sido condenado por un Consejo de Guerra a dos años, cuatro meses y un día de cárcel, por sedición. Landeira, que era comandante de las fuerzas motorizadas cubanas bajo el presidente depuesto Prío, Socarrán, fué detenido hace dos días. Fué acusado por el servicio secreto del Ejército de ofrecer ascosos a un mínimo de siete oficiales a cambio de que le ayudaran al derrocamiento del presidente Batista.—(Efe.)

LA SEGUNDA GUERRA DE COREA

AL DESPERTAR DE LAS ELECCIONES CUENTRA CON LA REALIDAD; TOTALMEN

WASHINGTON AL DIA «Crónica especial para nuestro periódico» Al despertar de las elecciones, Norteamérica se ha encontrado enfrentada de nuevo con la realidad: qué hacer con ese viejo y enconado conflicto de Corea? En la O. N. U. se oye hablar de nuevas negociaciones; pero tanto en Corea como en los Estados Unidos se habla de guerra nueva. Y al mismo tiempo, en Moscú se sienta inquietud por el bloqueo, y en todo el mundo curiosidad por la marcha de los acontecimientos.

«Cómo están las hostilidades? Hemos oído hablar estos días de la «batalla de las colinas» del triángulo de hierro, pero no solamente en nuestros periódicos, sino los mismos americanos otorgaban a estas luchas una atención secundaria en sus páginas interiores. Y aquella lucha era feroz, con túneles subterráneos, con bunkers a estilo europeo, con refugios; sólo los chino-coreanos lanzaron al asalto no menos de 25.000 hombres. A la operación se le llama «triángulo de hierro», por estar allí los tres ejes, cuyos lados pueden desconectarse en dirección a Seul, Choron y Kumbwa. Allí se rifaron las más feroces batallas que llevaron a los triunfadores a Seul o las proximidades de Yalu, según los casos.

«QUE HACER CON COREA? Lo que era una controversia electoral es hoy una batalla entre los jefes militares. Según «El Times», de Londres, están éstos divididos en dos campos. Uno, entre ellos Rigdway y Mark Clark, son partidarios del statu quo en Corea, donde, a su juicio, se apagarán las hostilidades espontáneamente al primer soplo de unas negociaciones bien llevadas con Moscú. Y otros, entre ellos los generales Eisenhower y Van Fleet, comandantes actual éste de Corea, son partidarios de una solución militar que no puede ser obtenida sino con el desarrollo de nuevas operaciones. Esto es lo que se está llamando la segunda guerra de Corea.

Las modalidades han de ser tan distintas de las anteriores que bien pueda merecer el nombre de segunda guerra. He aquí los cinco puntos a que debería sujetarse, según la revista «Newsweek», su desarrollo: 1.—Desembarco de nuevas divisiones detrás de las líneas comunistas, empujando a las fuerzas rojas por tierra, mar y aire al otro lado del Yalu. 2.—Recurso a las divisiones nacionalistas chinas estacionadas sobre Formosa. 3.—Bombardeo de las bases, arsenales y redes de comunicación de Manchuria. 4.—Bloqueo de las costas chinas, comprendiendo, si fuera preciso, los puertos de Hong-Kong, Dairen y Port Arthur. 5.— Bombardeo, si necesario fuera, de las poblaciones y redes de comunicaciones chinas.

«LA NOTA DE MOSCÚ Qué significa la nota soviética contra el boqueo de Corea? Entre Port Arthur y Corea del Norte no pueden moverse ya ni siquiera los barcos pesqueros de «una u otra bandera. Moscú clama contra la ilegalidad de esta medida. En el fondo, lo único que quiere recordar, aun al mismo nuevo presidente de los Estados Unidos, es que detrás de Pekín y de Pjong-yang está la U. R. S. S. Pero por vez primera, detrás de Seul y de Tokio hay todo un presidente militar: Eisenhower. Y en cuanto a China, sigue con su vieja filosofía.

«Para el mundo capitalista—ha dicho estos días Mao-Tse-Tung—, una guerra de diez años puede constituir un desastre. Pero para nosotros es tan sólo un principio. UBALDO DE LEON

Graves desórdenes en Africa del Sur KIMBERLEY (Africa del Sur). 8.—Tres ambulancias han transportado los heridos desde las incendiadas oficinas municipales hasta el hospital de la ciudad. En los desórdenes han resultado muertos cinco indígenas y heridos treinta y nueve. La Policía tuvo que utilizar sus fusiles y metralletas para despejar la situación. La población de Kimberley suma 75.000 almas entre indígenas y blancos. Para la explotación de los yacimientos de diamantes son reclutados miles de indígenas, que hoy se han amotinado y rehicieron a la Policía, que intentaba restablecer el orden, a pedradas, por lo que fué necesario recurrir a la fuerza para dominar a los sublevados.—(Efe.)

SON NUEVO LOS MUERTOS KIMBERLEY (Africa del Sur). 8.—Las últimas noticias indican que el número de muertos en los desórdenes registrados hoy en esta ciudad asciende a nueve.—(Efe.)

PORTALES ABIERTOS Y CERRADOS

Se va a retrasar en Madrid la hora de cierre de los portales, que en lugar de hacerse a las diez y media se hará a las once. Esa medida obedece al cambio de las costumbres. En otro tiempo la gente normal se acostaba tempranito, y en la capital las diez era la hora prevista para estar ya recogido en casa. Pero en los días que corremos—que a nosotros nos corren y nos miden—las costumbres son muy diferentes. No se suele llegar al domicilio hasta después de las diez y media, a no ser que la cena se sirva tempranito, para ir después al cine o al teatro. Y es justo que los serenos aplacen media hora su entrada en servicio, aunque con ello abandonen algunas propinas.

«El caso es que esa vida de la proplina parecía que iba a desaparecer, sustituyéndolo por pase de recibio a fin de mes. Y sin embargo, Pepe, Juan o Manolo—casi todos se denominan así—seguían pasando su noticia mensual, pero sin dejar de dar obsequios «buenas noches» al borde del portal, que nos obligan a sacar las monedas del bolsillo. Hora es ya de que nuestro sufrido Cuerpo de Serenos tenga una condición jurídica y definitiva y no la delegada municipal o la dependencia con los comercios, que les resta autoridad. «Veremos alguna vez esta pequeña utopía convertida en realidad auténtica? Los sufridos y ahogados serenos se lo merecen.

«CECILIA Y SU PROGENIE ESPAÑOLA Con motivo de la semana del cine francés, que como es sabido, se celebra estos días en Madrid, han llegado a la capital de España varias primeras figuras de la pantalla del vecino país. Entre esas «estrellas» está Cecilia Aubry, la pequeña y expresiva artista, que, aunque cuenta veinte años, parece una niña, y que en el interrogatorio a que la han sometido los periodistas ha contestado de un modo muy simpático, diciendo que le gusta la sencilla vida del campo y que en cuanto se enamora y contrae matrimonio no le importaría abandonar los falsos escenarios de los estudios para ser una buena ama de casa, que es lo que ella quiere de fondo.

«CONGRISTAS EXTRANJEROS muchos y no podrían acudir juntos a cazar perdices en un coto, por lo que no tocarían ni a cazar perdices, ni a cazar perdices, ni a cazar perdices. Pero distribuidos en distintas zonas, pueden muy bien cultivar su afición con éxito, faltar a los pájaros y también cazar, terminando con sus colegas madrileños. Un mismo vínculo une a los cazadores de todos los países, de su común pasión por la cinegética, y también el observar una misma caballerosidad en el cacerío y de convivencia, que son principios de una auténtica orden.

Zapatos caballero para las lluvias, a 21,95. Botín de Jango de niños Chanclos, etc. OCHOA-SAGASTA 25.

Choca un auto contra un árbol y perece una señorita de 23 años Un huracán derriba casas y árboles en Tortosa BURGOS. 8.—En las inmediaciones del pueblo de Cierro de Bezana chocho contra un árbol, a consecuencia de la lluvia, un automóvil que procedía de Torrelavega y se dirigía a Madrid. La señorita Manolita Muerza Abascal, de 23 años, hermana del propietario y conductor del vehículo, salió despedida de este al romperse una de las puertas, resultando con tan gravísimas lesiones que falleció a poco de ingresar en la Casa de Socorro de Burgos. El propietario del vehículo, don José Manuel Muerza Abascal, natural de Santander, es comerciante en Méjico, donde reside en unión de sus padres, y viajaban con los dos hermanos el ingeniero de Minas don Fernando Toca Abascal, de 33 años, y su esposa, doña Julia Gutiérrez Colomé, residentes en Torrelavega. Tanto el conductor del vehículo como el propietario sufrieron lesiones de pronóstico reservado. El cadáver de la víctima será trasladado mañana a Santander.

VIOLENTO HURACAN TORTOSA. 8.—Un violento temporal con viento huracanado azota desde última hora de ayer la comarca de Tortosa y sus zonas limítrofes. La fuerza del viento es tal, que arranca de cuajo árboles, derriba viviendas de pobre construcción y arrolla vehículos y todo cuanto se encuentra a su paso, ocasionando graves pérdidas. El número de heridos es calcula en unos treinta. En Amposta, el viento hizo bajar a la mayoría de los camiones y carros que circulaban por las carreteras. El huracán ha sido en extremo violentísimo. Los daños causados a la agricultura son enormes. Las noticias que se tienen de Alcañiz, Caspe, Horta de San Juan, Creza, Valderrobles y Gandesa son también inquietantes, pues se cuentan por centenares los árboles arrancados de cuajo, así como los edificios arrasados.

UN ATRACO EN VITORIA VITORIA. 8.—Cuando Jesús Urruturi Díaz de Otazu, de 60 años, que vive en la casa que el Ayuntamiento tiene en la Campa de Otazu, se dirigía a su domicilio, de regreso de la capital, en el Campo de los Paños, se salió al encuentro un individuo desconocido, armado de una arma de fuego, al parecer una pistola, con la que le echó el alto caldando a hacerle entrega de cuanto dinero llevaba. Éste eran 4.700 pesetas, y la gabardina. El desventurado marchó con dirección a Vitoria.

Venta libre de neumáticos MADRID. 8.—De acuerdo con el párrafo cuarto de la circular número 15 de 19 de junio pasado, se establece: A partir del año de diciembre del año actual quedan en libertad de adquisición los siguientes tipos de cubiertas: 500x14, 590x14, 450x17, 500x17, 550x17, 525x17, 600x17, 650x17, 700x17, 550x19, 600x19, 650x19, 700x19, 160x40, 180x19, 174x40, 19x40, 135x40, 145x40, 155x40, 165x40, 185x40 y 475x17. Por cada neumático nuevo que se entregue, el usuario deberá devolver el usado, cuya recogida se efectuará como hasta el presente.

Eden llega a Nueva York... (Viene de primera página) agua elevándose al cielo. «Después de esta columna tomó la forma de un hongo, aumentando con la velocidad de un tornador y llegando así hasta nuestro barco antes de que pudiese que dejaba de crecer. Luego pareció unirse a la bola de fuego por una columna de vapor. Como el autor de la carta dice que se oyó como un cañonazo tres minutos después de ver el fogonazo, esto parece indicar que su barco se encontraba a unas 36 millas de distancia. Se dice que es seguro que se realice una investigación sobre la carta por la División de Seguridad de la Comisión de Energía Atómica. Sin embargo se señala que el estudio que era un observador del Congreso poco podrá hacerse con respecto a él. Si, por el contrario, era un técnico asignado a la fuerza expedicionaria, se hará una discreta investigación sobre posible violación de...

Labradores, cazadores Botas alpinas y abarcos navarras. 40 por 100 descuento. OCHOA-SAGASTA 25.

Joyas, brillantes Pagos altos precios SENOR PLACER GRAN HOTEL - TEL. 1409.

Trabaja al presupuesto en la Asamblea francesa PARIS. 8.—La Asamblea Nacional francesa se ha negado por 303 votos contra 270 a fijar el importe del presupuesto del Ministerio del Interior para 1953-54. Los sufragios contrarios a tal fijación por el hecho de que no se señalaban créditos adicionales para la Policía, fueron de los comunistas, socialistas, degaullistas y algunos radicales y republicanos populares. Por un voto se aplaza la Asamblea la fijación de créditos a diversos Ministerios (Efe.)

Pfelería Sanfor SIEMPRE ULTIMAS NOVEDADES BERNANI, 21 - SAN SEBASTIAN MARQUES DEL PUERTO 13. BILBAO

LO MAS CHIC para señora Botina canadiense con cremallera a 71 ptas. las de 106. OCHOA-SAGASTA 25.

PULVERIZADORES ESPOLVOREADORES Potentes, ligeros, automotores VERMOREL Importados de Francia Plazo, 15 días del pedido Agente general: Marcel Portait ABASCAI 18 MADRID.

COMPRO JOYAS, brillantes Pagos altos precios SENOR PLACER GRAN HOTEL - TEL. 1409. ENTRETENGASE VD.

KATIUSKAS Para señora y niño, 40% descuento. OCHOA-SAGASTA 25.

Labradores, cazadores Botas alpinas y abarcos navarras. 40 por 100 descuento. OCHOA-SAGASTA 25.

Campana "caritosa" de los comunistas en Corea DEDICAN OSEQUIOS Y PROMETEN EL PARAISO ROJO A LOS QUE SE RINDAN SEUL. 8.— Los comunistas han iniciado hoy una «caritosa» campaña de propaganda en el frente central. Algunas patrullas de soldados armados han encontrado colgajos de los árboles pequeños pañuelos conteniendo pañuelos, cepillos de dientes y curiosidades chinas, envueltos en hojas de propiaganda, en las que se les invita a la rendición y a ser huéspedes del paraíso rojo, prometiéndoles buen trato, buena alimentación y alojamientos abrigados. Los soldados han manifestado que no aceptan estos árboles de Navidad en tejapada.—(Efe.)